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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Επειδή ο Ασφαλιζόμενος με Πρόταση και Δήλωση που αποτελούν τη βάση της σύμβασης αυτής και που 
θεωρούνται ότι έχουν ενσωματωθεί στο έγγραφο αυτό έχει αποταθεί στην Ypera Insurance Co. Ltd (από τώρα και 
στο εξής καλούμενη «η Εταιρεία») για την ασφάλιση που περιέχεται πιο κάτω και έχει καταβάλει ή έχει 
συμφωνήσει να καταβάλει το Ασφάλιστρο ως αντιπαροχή της ασφάλισης αυτής, η Εταιρεία βεβαιώνει ότι, όσον 
αφορά γεγονότα που συμβαίνουν κατά την διάρκεια της περιόδου Ασφάλισης και με την επιφύλαξη των όρων, 
εξαιρέσεων και προϋποθέσεων που περιέχονται στο έγγραφο αυτό ή σε πρόσθετη πράξη (που αναφέρονται 
συλλογικά ως οι Όροι του Ασφαλιστηρίου αυτού) παρέχει την κάλυψη που αναφέρεται πιο κάτω. 
 
Το Ασφαλιστήριο και ο Πίνακας, θα αποτελούν ένα έγγραφο και οποιαδήποτε λέξη ή έκφραση της οποίας μια 
ειδική έννοια έχει αποδοθεί θα φέρει αυτήν την έννοια οπουδήποτε και εάν εμφανίζεται. 
 
Για εξακρίβωση των καλυπτόμενων κινδύνων που έχουν εφαρμογή σε σχέση με την Ασφάλιση αυτή αναφερθείτε 
στην «Παρεχόμενη Ασφάλιση» που περιλαμβάνεται στον Πίνακα καθώς και σε οποιαδήποτε τροποποίηση που 
περιέχεται σε πρόσθετη πράξη. 
 
 
 
Υπογράφεται για και εκ μέρους της Εταιρείας 
 
 
 

 
 

Διευθύνων Σύμβουλος 
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ΜΕΡΟΣ Ι - ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
Κάθε φορά που χρησιμοποιούνται οι ακόλουθες λέξεις ή φράσεις σ’ αυτό το Ασφαλιστήριο, θα έχουν την 
συγκεκριμένη σημασία, όπως φαίνεται παρακάτω: 
 
Εταιρεία  
 Σημαίνει την Ypera Insurance Co. Ltd 
 
Ασφαλισμένος  (Μπορεί να είναι και ο Δικαιούχος του Ασφαλίσματος)                                                                              
Το πρόσωπο (φυσικό ή νομικό), το οποίο απειλείται από Ασφαλισμένο κίνδυνο και  υπέρ του οποίου παρέχεται 
η ασφαλιστική κάλυψη, σύμφωνα με το παρόν Ασφαλιστήριο. 
 
Δικαιούχος του Ασφαλίσματος  (Μπορεί να είναι ο Ασφαλισμένος)                             
Το πρόσωπο (φυσικό ή νομικό), το οποίο δικαιούται του εν μέρει ή συνολικού ασφαλίσματος όπως τυχόν 
αναφέρεται στο Ασφαλιστήριο. 
 
Ασφαλιστήριο  
Το έγγραφο, το οποίο αποδεικνύει την ασφαλιστική σύμβαση, φέρει την υπογραφή τουλάχιστον του 
εκπροσώπου της Εταιρείας και αποτελείται, ισοδύναμα, από έντυπο ή δακτυλογραφημένο ή χειρόγραφο κείμενο 
είτε το κείμενο αυτό είναι το αρχικό είτε μεταγενέστερο (π.χ. τροποποίηση, ή ανανέωση ή παράταση, εκδιδομένης 
Πρόσθετου Καλύψεως) το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτού. Το έγγραφο διέπεται από τους Όρους του 
Ασφαλιστηρίου, οι οποίοι αποτελούν αναπόσπαστα τμήματα αυτού και παραδίδονται στον Ασφαλισμένο μαζί με 
το Ασφαλιστήριο. 
 
Ασφαλιστικός Κίνδυνος  
Η δυνατότητα επέλευσης τυχαίου, βίαιου και ανεξάρτητου της θέλησης του ασφαλισμένου, περιστατικού 
(ζημιογόνου γεγονότος) που περιλαμβάνεται στο Ασφαλιστήριο, το οποίο επιφέρει στον Ασφαλισμένο ζημιά που 
καλύπτεται από το παρόν. 
 
Ζημιά  
Η απρόβλεπτη και ξαφνική υλική (θετική) περιουσιακή ζημιά που επέρχεται ένεκα επελεύσεως 
(πραγματοποιήσεως) ασφαλιστικού κινδύνου που οφείλεται σε τυχαίο, βίαιο και ανεξάρτητο της θέλησης του 
Ασφαλισμένου γεγονός και που καλύπτεται από την παρούσα σύμβαση, κατά την έκταση και γενικά, τους όρους 
αυτής. Ο όρος ζημιά συμπεριλαμβάνει οποιαδήποτε βλάβη, καταστροφή ή απώλεια που έχει ως αποτέλεσμα την 
μείωση της πραγματικής αξίας των ασφαλισμένων αντικειμένων λόγω επελεύσεως του ασφαλιστικού κινδύνου. 
Οι καλυπτόμενοι ασφαλιστικοί κίνδυνοι αναγράφονται ρητά και εξαντλητικά στον πίνακα ασφάλισης.  
 
Ασφαλισμένο Κεφάλαιο – Όριο Ευθύνης   
Το χρηματικό ποσό, μέχρι του οποίου (ως ανώτατο όριο) συμφωνείται με την παρούσα σύμβαση, να ευθύνεται η 
Εταιρεία, συνολικά ή κατά αντικείμενο ή κατά περίπτωση το οποίο περιγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης. 
Στο ποσό αυτό συμπεριλαμβάνονται τυχόν δικηγορικά έξοδα, δαπάνες και τόκοι 
 
Ασφαλιστικό Συμφέρον   
Η οικονομική σχέση που συνδέει τον Ασφαλισμένο με το Ασφαλισμένο αντικείμενο και η οποία προσδιορίζει την 
έκταση του ασφαλίσματος που μπορεί να δικαιούται να εισπράξει, για δικό του λογαριασμό ο Ασφαλισμένος ή 
Δικαιούχος του ασφαλίσματος (αν υπάρχει). 
 
Ασφαλιστικό Αντικείμενο  
Το αντικείμενο του ασφαλιστικού συμφέροντος το οποίο περιγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης. 
 
Ασφάλισμα  
Η υποχρέωση (παροχή) της Εταιρείας, που προκύπτει από επέλευση ασφαλιστικού κινδύνου και συνίσταται είτε 
σε χρήμα  είτε σε αυτούσια αποκατάσταση της Ζημιάς, κατά τους όρους του παρόντος Ασφαλιστηρίου. 
 
Αφαιρετέο Ποσό  
Σημαίνει το πρώτο μέρος οποιασδήποτε απαίτησης το οποίο δεν καλύπτεται από το Aσφαλιστήριο Συμβόλαιο 
και το επιβαρύνεται ο Ασφαλισμένος. Το Αφαιρετέο Ποσό εφαρμόζεται σε κάθε περίπτωση Ζημιάς σε κάθε 
χωριστή τοποθεσία όπως εξακριβώνεται μετά την εφαρμογή του αναλογικού Όρου (Υποασφάλιση).  
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Κτίριο-Ιδιωτική Κατοικία 
Το Κτίριο της Ιδιωτικής Κατοικίας ή Διαμερίσματος συμπεριλαμβανομένων των γκαράζ και των βοηθητικών 
κτιρίων και κτισμάτων που ανήκουν στον Ασφαλισμένο και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για οικιακούς 
σκοπούς και που βρίσκονται στην τοποθεσία που αναφέρεται στον Πίνακα. 
Περιεχόμενο-Ιδιωτική Κατοικία 
Επίπλωση και Οικιακός Εξοπλισμός, Προσωπικά Αντικείμενα (εξαιρούνται Πολύτιμα Αντικείμενα) ιδιοκτησία του 
Ασφαλισμένου ή οποιουδήποτε μέλους της οικογένειας του που διαμένει μόνιμα μαζί του και που βρίσκονται 
μέσα στο κτίριο των υποστατικών στην τοποθεσία που αναφέρεται στον Πίνακα. 
 
Πολύτιμα Αντικείμενα-Ιδιωτική Κατοικία 
Πολύτιμα Αντικείμενα από πλατίνα, χρυσό, ασήμι, κοσμήματα, γούνες, ζωγραφικοί πίνακες, Έργα Τέχνης και 
χωρίς η αναφορά αυτή να είναι εξαντλητική, ιδιοκτησίας του Ασφαλισμένου ή οποιουδήποτε μέλους της 
οικογένειας του που διαμένει μόνιμα μαζί του και που βρίσκονται μέσα στο κτίριο των υποστατικών στην 
τοποθεσία που αναφέρεται στον Πίνακα. 
 
Κτίρια 
Το Κτίριο περιλαμβανομένων των μονίμων εγκαταστάσεων, προσαρτήσεων, προσαρμογών και άλλων 
εξωτερικών κτισμάτων που ανήκουν σε αυτό και χρησιμοποιούνται όπως αναφέρεται στον Πίνακα και βρίσκονται 
στην τοποθεσία που αναφέρεται στον Πίνακα. 
 
Μηχανήματα / Εξοπλισμός / Επίπλωση 
Μηχανήματα, Εξοπλισμός, Επίπλωση, Εγκαταστάσεις και Όλα τα Άλλα Αντικείμενα ιδιοκτησία του 
Ασφαλισμένου ή για τα οποία είναι νομικά υπεύθυνος και σχετίζονται με το επάγγελμα ή την εργασία του και 
βρίσκονται μέσα ή είναι προσαρμοσμένα στα κτίρια των υποστατικών στην τοποθεσία που αναφέρεται στον 
Πίνακα, εκτός των μονίμων εγκαταστάσεων και προσαρμογών του ιδιοκτήτη του ακινήτου. 
 
Εμπορεύματα /Υλικά 
Εμπορεύματα και Υλικά ιδιοκτησία του Ασφαλισμένου ή για τα οποία είναι νομικά υπεύθυνος και σχετίζονται με 
το επάγγελμα ή την εργασία του και βρίσκονται μέσα στα κτίρια των υποστατικών στην τοποθεσία που 
αναφέρεται στον Πίνακα. 
 
Αντικείμενα που ασφαλίζονται ειδικά 
Οποιαδήποτε Αντικείμενα (εξαιρούνται Επίπλωση, Οικιακός Εξοπλισμός, Προσωπικά Αντικείμενα) ιδιοκτησία 
του Ασφαλισμένου ή οποιουδήποτε μέλους της οικογένειας του που διαμένει μόνιμα μαζί του και που βρίσκονται 
μέσα στο κτίριο των υποστατικών στην τοποθεσία που αναφέρεται στον Πίνακα, που ασφαλίζονται ειδικά και η 
αξία τους υπερβαίνει το ποσό που αναφέρεται στον πίνακα με βάση την απόδειξη ή την εκτίμηση της αξίας τους.   
 
Ακατοίκητο 
Που δεν κατοικείται από σας ή κάποιο άλλο πρόσωπο που είναι εξουσιοδοτημένο από εσας έστω και αν 
επιβλέπεται σε τακτά χρονικά διαστήματα από εξουσιοδοτημένο από σας πρόσωπο. 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙ - Κάλυψη/ Καλυπτόμενοι Κίνδυνοι 

Η Εταιρεία ευθύνεται να πληρώσει στον Ασφαλισμένο κατά τους όρους της παρούσας συμβάσεως, την ζημιά 
που προέρχεται από απώλεια, βλάβη, καταστροφή την οποία έχει υποστεί τυχαία ή και απρόβλεπτη ζημιά 
ασφαλισμένων αντικειμένων που περιγράφονται στον Πίνακα στην αξία τους κατά το χρόνο που συνέβηκε η 
απώλεια, βλάβη ή καταστροφή, εφόσον όμως αυτή είναι άμεση συνέπεια της επελεύσεως ασφαλιστικού 
κινδύνου που συμφωνήθηκε με το παρόν Ασφαλιστήριο και καθορίζεται στον Πίνακα, επέφερε δε ως αναγκαία 
και αναπόφευκτη συνέπεια την βλάβη ή καταστροφή ασφαλισμένων αντικειμένων. 

Η Εταιρεία έχει δικαίωμα να επιλέξει αντί να πληρώσει την αξία της περιουσίας και/ή του Ασφαλισμένου 
αντικειμένου ή το ποσό της Ζημιάς, να επιδιορθώσει ή να αποκαταστήσει ή να αντικαταστήσει την περιουσία 
και/ή το Ασφαλισμένο αντικείμενο που απωλέσθηκε, καταστράφηκε ή υπέστη ζημιά.  

Όρια Ευθύνης 

Η ευθύνη της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της Περιόδου Ασφάλισης, συμπεριλαμβανομένων όλων των εξόδων, 
αναγκαίων δαπανών και τόκων σε καμιά περίπτωση δε θα υπερβαίνει: 

1. συνολικά ολόκληρο το Ασφαλισμένο κεφάλαιο 

2. το ποσό για το οποίο κάθε αντικείμενο είναι αντίστοιχα Ασφαλισμένο κατά το χρόνο που θα επισυμβεί η 
απώλεια, καταστροφή ή ζημιά λαμβανομένου υπόψη της αγοραίας αξίας του κατααστραφέντος αντικειμένου 
την δεδομένη στιγμή.  

3. το υπόλοιπο του ποσού ασφάλισης που παραμένει μετά την πληρωμή οποιασδήποτε προγενέστερης 
απώλειας, καταστροφής ή Ζημιάς που συμβαίνει στην ίδια Περίοδο Ασφάλισης εκτός αν η Εταιρεία 
αποδεκτή την πληρωμή επιπρόσθετου ασφαλίστρου για την αποκατάσταση του ποσού ασφάλισης. 

 
ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΛΥΠΤΟΜΕΝΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
 
Α. 
1. ΠΥΡΚΑΓΙΑ (είτε προκαλείται από έκρηξη ή άλλο λόγο) εξαιρουμένων: 

(α) του σεισμού, ηφαιστειογενούς έκρηξης ή άλλης διαταραχής των στοιχείων της φύσης 
(β) Ζημιάς που προκαλείται από: 

      i . την δική της αυτόματη ζύμωση ή θέρμανση 
ii. την υποβολή της σε οποιαδήποτε διεργασία που περιλαμβάνει την χρήση   θερμότητας 
ιιι.  Απώλεια ή ζημία στην ίδια την εγκατάσταση ή την συσκευή που προκάλεσε την πυρκαγιά 
(iv) Ζημία που προκαλείται στον ασφαλισμένο κίνδυνο κατά την διάρκεια και/ή κατά την 
διαδικασία ανακαίνισης, συντήρησης επιδιόρθωσης και βελτίωσης. 
iv. Ζημιά σε ασφαλισμένη ιδιοκτησία που έχει παραμείνει κενή ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για 
περίοδο υπερβαίνουσα τις τριάντα (30) συνεχόμενες ημέρες, έστω και αν επιβλέπεται σε 
τακτά χρονικά διαστήματα από εξουσιοδοτημένο από σας πρόσωπο. 
 

 
2.ΚΕΡΑΥΝΟΣ 
 
3.ΕΚΡΗΞΗ 

(α) Λεβήτων 
(β) Υγραερίου 
που χρησιμοποιούνται μόνο για οικιακούς σκοπούς εξαιρουμένης Ζημιάς που προκαλείται από σεισμό, 
ηφαιστειογενή έκρηξη ή άλλη διαταραχή των στοιχείων της φύσης. 

 
ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ ΚΑΙ / Η ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
 
Οι Πρόσθετες Προαιρετικές Καλύψεις, ισχύουν μόνο εφ’ όσον έχουν επιλεγεί από τον Ασφαλιζόμενο και έχουν 
αναγραφεί συγκεκριμένα στον Πίνακα του Ασφαλιστηρίου. 
 
Α. Διευρυμένη Έκρηξη εξαιρούμενης Ζημιάς: 

(α) σε λέβητες, προθερμαντήρες ή άλλα αγγεία, μηχανήματα ή συσκευές στις οποίες χρησιμοποιείται 
πίεση ή στο περιεχόμενο τους που προέρχεται από την έκρηξη. 
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(β) που προέρχεται από ή συνέπεια, άμεσα ή έμμεσα, τρομοκρατικών πράξεων που διαπράττονται από 
πρόσωπο ή πρόσωπα που ενεργούν εκ μέρους ή σε σχέση με οποιαδήποτε οργάνωση. 
Για τους σκοπούς της εξαίρεσης αυτής “τρομοκρατία”  σημαίνει τη χρήση βίας για πολιτικούς σκοπούς 
και περιλαμβάνει οποιαδήποτε χρήση βίας που στοχεύει στον εκφοβισμό του κοινού ή οποιουδήποτε 
τμήματος του κοινού. 
Σε οποιαδήποτε αγωγή, δίκη ή άλλη διαδικασία στην οποία η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ισχυρίζεται ότι λόγω αυτής της 
εξαίρεσης οποιαδήποτε απώλεια ή Ζημιά δεν καλύπτεται από την ασφάλιση αυτή, το βάρος της 
απόδειξης ότι η Ζημιά  ή η απώλεια αυτή καλύπτεται, φέρει ο Ασφαλισμένος. 

Β. Πυρκαγιά Από Δάσος 
 
Ζημιά στα ασφαλισμένα αντικείμενα αμέσως προερχόμενη από πυρκαγιά 

(α) που εκδηλώθηκε  σε δασώδεις ή θαμνώδεις εκτάσεις, λόχμες, λειμώνες, συστάδες δένδρων ή 
θάμνων ή χωραφιού ή οικοπέδου και 
(β) συνεπεία εκχερσώσεως του εδάφους δια πυρός 

Η κάλυψη παρέχεται νοουμένου ότι η οικοδομή είναι περιφραγμένη.  Επιπλέον η γη που την περιβάλλει, καθώς 
επίσης η περιοχή έξω από την περίφραξη και για απόσταση όχι μικρότερη των 5 μέτρων, πρέπει να διατηρείται 
καθαρή από χόρτα, θάμνους και αποκαλάμες. 
 
Γ. Σεισμός και Ηφαιστιογενής Έκρηξης και/ή Πυρκαγιά Συνέπεια Σεισμού ή Ηφαιστιογενής Έκρηξης 
 
Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για ζημιά στην ασφαλισμένη οικοδομή 
ή/και αντικείμενα που θα προκληθεί άμεσα από Σεισμό ή Ηφαιστιογενή έκρηξη και ή πυρκαγιά συνεπεία Σεισμού 
ή Ηφαιστιογενής έκρηξης συμπεριλαμβανομένης πλημμύρας ή υπερχείλισης της θάλασσας που προκαλείται από 
αυτή την αιτία. 
 
ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 
 
(α) Ζημιά που προκλήθηκε, ή προέκυψε, ή επιδεινώθηκε άμεσα ή έμμεσα από προγενέστερες της παρούσης 
ασφάλισης καταπονήσεις και /ή ζημιές στην ασφαλισμένη οικοδομή. 
 
(β) Ζημιά που προκλήθηκε, ή προέκυψε ή επιδεινώθηκε άμεσα ή έμμεσα από κατασκευαστικό ελάττωμα της 
ασφαλισμένης οικοδομής. 

 
(γ)  Ζημιά ή απώλεια στην ασφαλισμένη περιουσία που έχει προκύψει ως αποτέλεσμα κακοτεχνιών στο κτίριο ή 
/και υποστατικό και/ή από την κατασκευή  ή σχέδιο, ή τη χρήση προβληματικών υλικών ή ως αποτέλεσμα μη 
συντήρησης του κτιρίου ή κατασκευών ή συσκευών 

 
(δ) Ζημιά στην ασφαλισμένη περιουσία  που έχει προκύψει ως αποτέλεσμα ανεπαρκούς συντήρησης του κτιρίου 
ή/και υποστατικών  ως επίσης  δεν καλύπτει έξοδα φυσιολογικής φθοράς και συντήρησης. Είναι δε όρος του 
Ασφαλιστηρίου όπως ο Ασφαλισμένος διατηρεί την ασφαλισμένη περιουσία σε καλή κατάσταση και να λαμβάνει 
όλα τα αναγκαία μέτρα για αποφυγή ζημιών. 
 
(ε)  Απώλεια εισοδήματος ή οποιαδήποτε έμμεση και /ή αποθετική ζημιά. 
 
 
Δ. Διάρρηξη  Σωληνώσεων ή Άλλων Συσκευών Νερού 
 
Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει  τον Ασφαλισμένο για ζημιά στα ασφαλισμένα 
αντικείμενα αμέσως προερχόμενη από διάρρηξη ή υπερχείλιση δεξαμενών ύδατος, σωληνώσεων και των εν γένει 
εγκαταστάσεων υδρεύσεως, κεντρικής θερμάνσεως ή κλιματισμού. 
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Ειδικές Εξαιρέσεις 
 
(α) Ζημιά σε ασφαλισμένη ιδιοκτησία που έχει παραμείνει κενή ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περίοδο 
υπερβαίνουσα τις τριάντα (30) συνεχόμενες ημέρες, έστω και αν επιβλέπεται σε τακτά χρονικά διαστήματα από 
εξουσιοδοτημένο από σας πρόσωπο. 
 
 
(β) Ζημιά από ύδατα ή άλλο υλικό που χρησιμοποιείται για κατάσβεση,  τα οποία διέρρευσαν ή εκτοξεύθηκαν 
από αυτόματη εγκατάσταση κατασβέσεως πυρκαγιάς (sprinkler system) 
 
(γ)  Ζημιά από εγκαταστάσεις αποχετεύσεως γενικά. 
 
(δ) Ζημιά σε αποθέματα εμπορευμάτων αποθηκευμένα κάτω από το επίπεδο του δρόμου εκτός και εάν είναι 
τοποθετημένα πάνω σε παλέτες ή ράφια τουλάχιστον 15 εκατοστά πάνω από το πάτωμα και νοουμένου ότι 

στον χώρο βρίσκεται εγκατεστημένο και σε πλήρη λειτουργία μοτέρ απορρόφησης και εκδίωξης 

υδάτων καθώς και σχάρα απορροής υδάτων.  
 
(ε) Ζημιά που προκαλείται από διαφυγή νερού από φθαρμένες, οξειδωμένες, σπασμένες ή ελαττωματικά 
συνδεδεμένες ή εγκατεστημένες συσκευές νερού ή σωλήνες ή υδατοδεξαμενές. 

 
(στ) Ζημιά σε κτίρια πέραν των 15 ετών,  εκτός και αν οι σωλήνες  είναι εξωτερικές ή έχουν αλλαχθεί  
 
 
Ε. Θύελλα, Καταιγίδα Και Πλημμύρα 
 
α. Θύελλα και καταιγίδα 
Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για ζημιά στα ασφαλισμένα 
αντικείμενα αμέσως προερχόμενη από θύελλα και καταιγίδα συμπεριλαμβανόμενης πλημμύρας και υπερχείλισης 
της θάλασσας που προκαλείται από αυτή την αιτία. Για τους σκοπούς αυτής  της επέκτασης θύελλα θα σημαίνει 
σφοδρό άνεμο συνοδευόμενο από βροχή ή χαλάζι ή χιόνι και καταιγίδα θα σημαίνει σφοδρή θύελλα και 
νοουμένου ότι υπάρχει η σχετική βεβαίωση από τη μετερεολογική υπηρεσία. 
 
β. Πλημμύρα 
Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για ζημιά στα ασφαλισμένα 
αντικείμενα αμέσως προερχόμενη από πλημμύρα που προκαλείται από άλλη αιτία εκτός από Σεισμό, 
Ηφαιστειογενή Έκρηξη, Θύελλα και Καταιγίδα. Για τους σκοπούς αυτής της επέκτασης Πλημμύρα θα σημαίνει 
την υπερχείλιση δημοσίων αγωγών νερού και οποιαδήποτε άλλη ροή ή συσσώρευση νερού που προέρχεται από 
το Ασφαλισμένο κτίριο ή το κτίριο που περιέχει την ασφαλισμένη περιουσία. 
 
Ειδικές Εξαιρέσεις 

 
(α)  Ζημιά που προκαλείται από παγετό, καθίζηση, ή κατολίσθηση ή μετακίνηση εδάφους από οποιαδήποτε αιτία 
και αν προέρχεται. 
(β) Ζημιά σε φράκτες, περιτοιχίσματα, καγκελόπορτες, ανοικτά υπόστεγα και κινητή περιουσία σε ανοικτούς 
χώρους 
(γ) Ζημιά που συμβαίνει ενώ τα ασφαλισμένα υποστατικά ή τα υποστατικά τα οποία περιέχουν την ασφαλισμένη 
περιουσία εγκαταλειφθούν ή παραμείνουν χωρίς διακατοχή για χρονικό διάστημα πέραν των 30 συνεχόμενων 
ημερών 
(δ) Ζημιά σε περιουσία εγκατεστημένη έξω ή πάνω από το Ασφαλισμένο κτίριο όπως διαφημιστικές ή άλλες 
πινακίδες (φωτιζόμενες ή άλλως πως) τέντες, κεραίες οποιουδήποτε είδους, κεραίες δορυφορικές, ιστοί, ηλιακοί 
θερμοσίφωνες κλπ. 
(ε)  Ζημιά σε κτίρια κατά τη διάρκεια ανέγερσης, τροποποίησης επιδιόρθωσης συμπεριλαμβανομένης ΖΗΜΙΆΣ 
σε οικοδομικά και άλλα υλικά εκτός αν όλες οι εξωτερικές πόρτες, παράθυρα και άλλα ανοίγματα είναι 
συμπληρωμένα και προστατευμένα εναντίον της θύελλας, καταιγίδας ή πλημμύρας 
(στ) Ζημιά σε περιουσία που προκαλείται από βροχή, εκτός βροχής που εισέρχεται στο κτίριο από ανοίγματα 
που προκλήθηκαν στην οικοδομή άμεσα από θύελλα, καταιγίδα ή πλημμύρα 
(ζ). Ζημιά σε εμπορεύματα εκτός αν είναι τοποθετημένα σε βάθρα, πλατφόρμες ή ράφια τουλάχιστο 15 εκατοστά 
πάνω από το επίπεδο του πατώματος 
(η)  Ζημιά ή απώλεια στην ασφαλισμένη περιουσία που έχει προκύψει ως αποτέλεσμα κακοτεχνιών στο κτίριο ή 
/και υποστατικό. 



 

                                                                                                                                     Fire.10.2022 

                                                                                                                                          Οκτώβριος 2022 
8 

(θ)   Ζημιά στην ασφαλισμένη περιουσία  που έχει προκύψει ως αποτέλεσμα ανεπαρκούς συντήρησης του 
κτιρίου ή/και υποστατικών  ως επίσης  δεν καλύπτει έξοδα φυσιολογικής φθοράς και συντήρησης. Είναι δε όρος 
του Ασφαλιστηρίου όπως ο Ασφαλισμένος διατηρεί την ασφαλισμένη περιουσία σε καλή κατάσταση και να 
λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για αποφυγή ζημιών. 
(ι) Απώλεια ή ζημιά από διείσδυση νερών μέσω οποιασδήποτε οροφής ή τοίχων  λόγω ελαττωματικής 
κατασκευής τους ή μη επαρκούς απομόνωσης και/ή μη επαρκούς συντήρησης  ή μέσω ανοιγμάτων, θυρών  και 
παραθύρων τα οποία αφέθηκαν ανοικτά. 
(κ) Απώλεια ή ζημιά που προκαλείται επειδή το σπίτι σας έχει μείνει ακατοίκητο για διάστημα  συνεχόμενο και 
μεγαλύτερο των 30 ημερών έστω και αν επιβλέπεται σε τακτά χρονικά διαστήματα από εξουσιοδοτημένο από 
σας πρόσωπο.  
 
 
 
ΣΤ. Πρόσκρουση από Οποιοδήποτε Όχημα ή Ζώο 
 
Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για ζημιά στα ασφαλισμένα 
αντικείμενα αμέσως προερχόμενη από πρόσκρουση οχήματος ή ζώου που δεν ανήκει ή που δεν βρίσκεται υπό 
την ευθύνη του Ασφαλισμένου ή οποιουδήποτε μέλους της οικογένειας του ή οποιουδήποτε προσώπου υπό την 
υπηρεσία του Ασφαλισμένου. Για τους σκοπούς  αυτής της επέκτασης η ασφαλισμένη περιουσία θα θεωρείται, 
όπου αυτό ισχύει, ότι περιλαμβάνει τοίχους, περιτοιχίσματα και εισόδους γύρω από και που ανήκουν στο 
Ασφαλισμένο κτίριο. 
 
Ζ. Κακόβουλη Ζημιά 
 
Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για ζημιά στα ασφαλισμένα 
αντικείμενα αμέσως προερχόμενη από οποιαδήποτε κακόβουλη δραστηριότητα ή ενέργεια που διαπράττεται 
κακόβουλα από τρίτα προς τον Ασφαλισμένο πρόσωπα (είτε η πράξη αυτή έγινε κατά τη διάρκεια διατάραξης της 
δημόσιας τάξης είτε όχι), υπό τον όρο ότι οι ενέργειες αυτές δεν έλαβαν χώρα: 

 
(α) κατά την διάρκεια ή με σκοπό  την ληστεία ή κλοπή μετά από διάρρηξη ή απόπειρα αυτών. 
(β) σε σχέση με οποιοδήποτε κτίριο το οποίο είναι κενό και δεν χρησιμοποιείται για χρονικό διάστημα που 
ξεπερνά τις 30 ημέρες έστω και αν επιβλέπεται σε τακτά χρονικά διαστήματα από εξουσιοδοτημένο από σας 
πρόσωπο. . 
Η κάλυψη που προβλέπεται βάσει αυτού του Κινδύνου υπόκειται στον όρο ότι η κάλυψη δυνάμει του Κινδύνου 
(Η) βρίσκεται σε ισχύ και στον όρο ότι εφαρμόζονται οι εξαιρέσεις βάσει του Κινδύνου (Η) εκείνου πλην του α.iii. 
και νοουμένου ότι έχει κληθεί η αστυνομία άμεσα η Αστυνομία 
 
Η. Οχλαγωγίες, Απεργίες, Εργατικές και Πολιτικές Αναταραχές 
 
Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για ζημιά στα ασφαλισμένα 
αντικείμενα που προκαλείται άμεσα από: 
 
(α) την πράξη οποιουδήποτε προσώπου που, μαζί με άλλα πρόσωπα, λαμβάνει μέρος σε οποιαδήποτε 
διατάραξη της δημόσιας τάξης (είτε σε σχέση με απεργία ή ανταπεργία είτε όχι) 
(β) την πράξη οποιασδήποτε νόμιμα κατεστημένης αρχής για καταστολή ή απόπειρα καταστολής τέτοιας 
διατάραξης ή για μείωση των συνεπειών οποιασδήποτε τέτοιας διατάραξης 
(γ) την εσκεμμένη πράξη οποιουδήποτε απεργού ή εργάτη που επηρεάστηκε από την κήρυξη ανταπεργίας και 
που ενεργείται για προαγωγή απεργίας ή σε αντίδραση προς ανταπεργία 
(δ) την πράξη οποιασδήποτε νόμιμα κατεστημένης αρχής προς εμπόδιση ή απόπειρα εμπόδισης τέτοιας πράξης 
ή προς μείωση των συνεπειών οποιασδήποτε τέτοιας πράξης. 
 
Ειδικές Εξαιρέσεις 
 
(α) Ζημιά που προκαλείται από ή συνεπεία, άμεσα ή έμμεσα, από: 

i.  πράξεις τρομοκρατίας που διαπράττονται από πρόσωπο ή πρόσωπα που ενεργούν εκ μέρους ή σε 
σχέση με οποιαδήποτε οργάνωση. 
Για τους σκοπούς της εξαίρεσης αυτής «Τρομοκρατία» σημαίνει την χρήση βίας για πολιτικούς 
σκοπούς και περιλαμβάνει οποιαδήποτε χρήση βίας που στοχεύει στον εκφοβισμό του κοινού ή 
οποιουδήποτε τμήματος του κοινού. Σε οποιαδήποτε αγωγή, δίκη ή άλλη διαδικασία όπου η Εταιρεία 
ισχυρίζεται ότι λόγω αυτής της εξαίρεσης οποιαδήποτε απώλεια ή Ζημιά δεν καλύπτεται από την 
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ασφάλιση αυτή, το βάρος της απόδειξης ότι η απώλεια ή η Ζημιά αυτή καλύπτεται φέρει ο 
Ασφαλισμένος 
ii.  πολιτική αναταραχή που προσλαμβάνει τις διαστάσεις ή που ισοδυναμεί με λαϊκή εξέγερση 
iii.  την κακόβουλη πράξη οποιουδήποτε προσώπου (είτε η πράξη αυτή διαπράττεται στη διάρκεια 
διατάραξης της δημόσιας τάξης είτε όχι) που δεν είναι εσκεμμένη πράξη οποιουδήποτε ταραχοποιού, 
απεργού ή εργάτη που επηρεάστηκε από την κήρυξη ανταπεργίας και που ενεργείται για προαγωγή 
οχλαγωγίας ή απεργίας ή σε αντίδραση προς ανταπεργία. 
 

     (β)   i. απώλεια εσόδων από καθυστέρηση, από δυνατότητα διάθεσης των εμπορευμάτων ή άλλη 
συνεπακόλουθη ή έμμεση απώλεια ή Ζημιά οποιουδήποτε είδους περιγραφής 
ii. ζημιά που προκύπτει από ολική ή μερική παύση των εργασιών ή την επιβράδυνση ή διακοπή ή 
παύση οποιασδήποτε διαδικασίας ή δραστηριότητας 
iii. ζημιά που προκύπτει από μόνιμη ή προσωρινή στέρηση της κατοχής ένεκα δήμευσης, στρατιωτικής 
επίταξης ή επίταξη από οποιαδήποτε νόμιμα κατεστημένης αρχής 
iv. ζημιά που προκύπτει από μόνιμη ή προσωρινή στέρηση της κατοχής οποιουδήποτε κτιρίου ένεκα 
της παράνομης κατοχής αυτού από οποιοδήποτε πρόσωπο. 

ΝΟΕΙΤΑΙ μολαταύτα ότι βάσει των πιο πάνω υποπαραγράφων β(iii) και (iv) η Εταιρεία δεν απαλλάσσεται από 
οποιαδήποτε ευθύνη έναντι του Ασφαλισμένου όσον αφορά τις φυσικές Ζημιές στην Ασφαλιζόμενη Περιουσία 
που προέκυψαν πριν τη στέρηση της κατοχής ή κατά την διάρκεια της προσωρινής στέρησης και κατοχής. 

Θ. Πτώση Αεροσκαφών 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει καταστροφή ή Ζημιά  της περιουσίας που ασφαλίζεται 
που προκαλείται απευθείας από αεροσκάφη ή άλλους εναέριους μηχανισμούς ή αντικείμενα που πέφτουν από 
αυτά, εξαιρουμένης της καταστροφής ή Ζημιάς που προκαλείται από κύματα πίεσης που προκαλούνται από 
αεροσκάφη και άλλους εναέριους μηχανισμούς , που ταξιδεύουν με ταχύτητα του ήχου ή υπερηχητική ταχύτητα. 

Ι. Βραχυκύκλωμα 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για Ζημιά σε κάθε είδους μηχανές, 
συσκευές και εγκαταστάσεις που λειτουργούν με ηλεκτρικό ρεύμα, από εστία φωτιάς που δημιουργήθηκε στο 
Ασφαλισμένο αντικείμενο και η οποία προέρχεται από υπερφόρτωση, υπέρταση, βραχυκύκλωμα, σχηματισμό 
τόξου, διαφυγή ηλεκτρικού ρεύματος, υπερθέρμανση, κακή λειτουργία οργάνων μέτρησης ρύθμισης ή ασφάλειας 
που οφείλεται σε οποιαδήποτε αιτία περιλαμβανομένου και του άμεσου κεραυνού. Το ασφαλιστικό ποσό είναι 
ίσο με την αξία των ηλεκτρονικών τμημάτων της μηχανής ή συσκευής όταν είναι σαφής ο σχετικός διαχωρισμός. 
Εάν ο διαχωρισμός δεν είναι σαφής τούτο το ασφαλιστικό ποσό είναι ίσο με την συνολική αξία της τρέχουσας 
τιμής της μηχανής. 

Κ. Χιόνι, Παγετός, Χαλάζι 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για Ζημιά στα ασφαλισμένα 
αντικείμενα αμέσως προερχόμενη από χιόνι, παγετό και χαλάζι. 

Λ. Απώλεια Ενοικίων 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για ενοίκια που θα απολεσθούν σε 
περίπτωση επέλευσης κάποιου από τους αναφερόμενους στον Πίνακα του Ασφαλιστηρίου καλυπτόμενους 
κινδύνους με αποτέλεσμα να καταστήσουν την ασφαλισμένη οικοδομή ακατοίκητη. Η αποζημίωση θα 
υπολογιστεί με βάση τα δηλωμένα στην αρμόδια οικονομική εφορεία εισπραττόμενα ενοίκια και για το 
δικαιολογημένο χρονικό διάστημα που απαιτείται για την αποκατάσταση της Ζημιάς. Το διάστημα αυτό δεν 
μπορεί να είναι μεγαλύτερο από την χρονική περίοδο που καθορίζεται στον Πίνακα. 

Σε κάθε περίπτωση η παραπάνω αποζημίωση δεν μπορεί να ξεπεράσει το 10% του συνολικού Ασφαλισμένου 
ποσού πυρός για την οικοδομή. Διευκρινίζεται ότι, στην περίπτωση που η ασφαλισμένη οικοδομή δεν είναι 
ενοικιασμένη κατά την στιγμή της Ζημιάς, δεν έχει καμιά ισχύ η παρούσα πρόσθετη πράξη. 
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Μ. Απομάκρυνση Ερείπιων 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για τα έκτακτα έξοδα που θα γίνουν με 
την έγκριση της Εταιρείας για την κατεδάφιση ερειπίων και την απομάκρυνση των συντριμμάτων ασφαλισμένων 
αντικειμένων (κτίρια, μηχανήματα και λοιπά αντικείμενα) που εβλάβησαν ή  κατεστράφησαν συνεπεία ενός ή 
περισσοτέρων από τους ασφαλιστικούς κινδύνους με σκοπό την αποκατάσταση  της Ζημιάς που επήλθε. 

Ειδικές Εξαιρέσεις 

(α)  Συμφωνείται και συνομολογείται ρητά ότι από την επέκταση αυτή εξαιρούνται τα έξοδα: 

i. για εκκαθάριση συντριμμάτων από χώρο άλλο εκτός του οικοπέδου όπου ευρίσκονται τα ασφαλισμένα που 
έπαθαν την ζημιά 

ii. που θα προκύψουν από ρύπανση ιδιοκτησίας μη ασφαλισμένης με το παρόν Ασφαλιστήριο 

iii. που θα προκύψουν από μόλυνση των ασφαλισμένων ή και την μετάδοση της μόλυνσης σε αντικείμενα τρίτων 

Ν. Έξοδα Μεταστέγασης 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για τα δικαιολογημένα έξοδα που θα 
πραγματοποιηθούν για τυχόν αναγκαία μεταστέγαση του, αν συμβεί κάποιος από τους καλυπτόμενους κινδύνους 
και η ασφαλισμένη οικοδομή καταστεί ακατοίκητη. Η αποζημίωση σε μια τέτοια περίπτωση θα πρέπει να 
ανταποκρίνεται μέσα σε εύλογα και λογικά πλαίσια, μιας εναλλακτικής, προσωρινής κατοικίας ώστε να καλύπτει 
τις βασικές ανάγκες του ασφαλισμένου την δεδομένη στιγμή και να μειώνει την ζημία.  Δεν μπορεί να ξεπεράσει 
το 5% του συνολικού Ασφαλισμένου ποσού του πυρός για το κτίριο ως ανώτατο όριο αποζημίωσης. 

Ξ. Αμοιβή Αρχιτεκτόνων Και Επιμετρητών 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για το Ασφαλιζόμενο ποσό, που 
περιγράφεται στο Ασφαλιστήριο αυτό, και που περιλαμβάνει την αμοιβή Αρχιτεκτόνων και Επιμετρητών (για 
εκτιμήσεις, σχέδια, προδιαγραφές, επιμετρήσεις, προσφορές και επίβλεψη) που κατέστη αναγκαίο να πληρωθεί 
κατά την αποκατάσταση ή αντικατάσταση του  εν λόγω κτιρίου μετά από καταστροφή ή βλάβη από οποιοδήποτε 
Ασφαλιζόμενο με το παρόν Ασφαλιστήριο κίνδυνο εξαιρουμένων των ποσών που η Εταιρεία, κατά την κρίση της, 
διαθέτει για την ολική ή μερική αποκατάσταση ή αντικατάσταση της περιουσίας που, όμως, σε καμμία 
περίπτωση δεν θα υπερβούν το 10% του ποσού που θα πληρωθεί για οποιοδήποτε μέρος του Ασφαλιστηρίου 
αυτού σχετικά με το εν λόγω κτίριο. Δηλώνεται και συμφωνείται ότι το ποσό που θα πληρωθεί δεν περιλαμβάνει 
έξοδα που έγιναν σε σχέση με την ετοιμασία της απαίτησης του Ασφαλισμένου. 

 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΕΣ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ / ΚΙΝΔΥΝΟΙ 

Οι συνδυασμένες προαιρετικές καλύψεις/κινδύνοι, ισχύουν μόνο εφ’ όσον έχουν επιλεγεί από τον Ασφαλισμένο 
και έχουν αναγραφεί συγκεκριμένα στον Πίνακα του Ασφαλιστηρίου. 

Α. Κλοπή με Διάρρηξη Κατοικιών 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να παρέχει κάλυψη στον Ασφαλισμένο για: 

1. Κλοπή του συνόλου ή μέρους του Ασφαλισμένου περιεχομένου της κατοικίας. Συμπεριλαμβάνονται επίσης οι 
Ζημιές που τυχόν θα προκληθούν στα ασφαλισμένα αντικείμενα από τους διαρρήκτες κατά την διάρκεια της 
κλοπής.  

2 .Για την κάλυψη του κινδύνου κλοπής, πρέπει να συντρέχουν οι πιο κάτω προϋπόθεσεις: 

i. τα ασφαλισμένα αντικείμενα να βρίσκονται μέσα σε κλειστό, στεγασμένο χώρο, που περιγράφεται 
στον Πίνακα του Ασφαλιστηρίου και που καλείται στο εξής «κτίριο». Το κτίριο πρέπει να έχει τις πόρτες, τα 
παράθυρα, τους φωταγωγούς και τυχόν λοιπά ανοίγματα του καλά προστατευμένα. Απώλειες και Ζημιές  που 
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γίνονται σε ασφαλισμένα αντικείμενα, που βρίσκονται σε ανοιχτούς έστω και στεγασμένους χώρους ή σε 
μάντρες ή σε παρόμοια κτίσματα ή παραρτήματα ή παράγκες ή αυλές του κτιρίου δεν καλύπτονται. 

ii. Η κλοπή να έχει γίνει με διάρρηξη, (δηλαδή να έχει παραβιαστεί με βίαιο τρόπο το κτίριο) ή να έχει 
προηγηθεί ή να έχει ακολουθήσει αποδεδειγμένα επίθεση ή βιαιοπραγία κατά του Ασφαλισμένου ή μελών της 
οικογένειας του ή του υπηρετικού προσωπικού του. 

iii. Η διάπραξη της κλοπής με τους πιο πάνω τρόπους πρέπει να καταγγέλλεται στο βιβλίο συμβάντων 
της αρμόδιας Αστυνομικής Αρχής, αντίγραφο του οποίου υποχρεούται ο Ασφαλισμένος να δώσει στην Εταιρεία. 

Ειδικές Εξαιρέσεις 

i. Κλοπή που έγινε με διαφορετικούς τρόπους από αυτούς που αναφέρονται πιο πάνω 2(ii) . Η κλοπή με κλειδί 
(δηλαδή με χρήση κανονικού κλειδιού – χαμένου ή κλεμμένου  – της  κλειδαριάς) ή με αντικλείδι δεν καλύπτεται. 

ii. Κλοπή που έγινε, έστω και με τους τρόπους που αναφέρονται πιο πάνω 2(ii), αλλά, ο Ασφαλισμένος αμέλησε 
να ειδοποιήσει γι’ αυτήν αμέσως τις Αρμόδιες Αστυνομικές Αρχές το αργότερο εντός 12 ωρών από την 
διαπίστωση της. 

iii. Κλοπή, την οποία διέπραξε ως αυτουργός – έστω και ηθικός – ή συνεργός οποιοσδήποτε συγκάτοικος ή μέλος 
της οικογένειας ή υπάλληλος ή οικιακός βοηθός του Ασφαλισμένου. 

iv. Κλοπή αντικειμένων τα οποία αποκλείονται της ασφάλισης, σύμφωνα με τις πρόνοιες των εξαιρέσεων του 
Ασφαλιστήριου Πυρός.  

v. Κλοπή που έγινε στην ασφαλισμένη κατοικία, η οποία έχει παραμείνει ακατοίκητη περισσότερο από 30 
συνεχόμενων ημερών, εκτός αν έχει ειδοποιηθεί προηγούμενα η Εταιρεία και έχει συμφωνήσει εγγράφως στη 
συνέχιση της κάλυψης και έχει εισπραχθεί το σχετικό ασφάλιστρο. 

vi. Κλοπή που έγινε στην ασφαλισμένη κατοικία μετά από έκρηξη ηφαιστείου, σεισμού, πλημμύρα, θύελλα, 
καταιγίδα ή άλλη βίαιη φυσική διαταραχή. 

vii. Κλοπή από χρηματοκιβώτιο. 

viii. Απώλεια ή ζημιά σε αντικείμενα που ασφαλίζονται ειδικά από άλλο Ασφαλιστήριο. 

Αντικείμενα που καλύπτονται μέχρις ενός ορισμένου ποσού – όρια κάλυψης: 

i. Αντικείμενα από χρυσό, αργυρό, πολύτιμο στοιχείο, καθρέπτες, ρολόγια, χαλιά και τάπητες κάθε φύσεως, 
γουναρικά, εικόνες, ζωγραφικοί πίνακες, αγάλματα, χειροτεχνήματα και γενικά κάθε αντικείμενο και έργο τέχνης, 
όπλα, φωτογραφικά είδη, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, τηλεοράσεις, ραδιομαγνητόφωνα, στερεοφωνικά 
συγκροτήματα, βίντεο, βιντεοκάμερες και γενικά ηλεκτρονικά μηχανήματα ήχου και εικόνας εφόσον 
συμπεριλαμβάνονται στην ασφάλιση, καλύπτονται μόνο μέχρι το ανώτατο όριο που αναφέρεται στον πίνακα για 
κάθε κομμάτι, εκτός αν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά με ρητή ειδική αναφορά στον Πίνακα ασφάλισης. 
Περισσότερα από ένα κομμάτι, που αποτελούν, σύμφωνα με την συνηθισμένη στις συναλλαγές αντίληψη και με 
το συνηθισμένο προορισμό τους. 

ii . Σε κάθε περίπτωση, όσον αφορά στα αμέσως πιο πάνω αναφερόμενα αντικείμενα, η συνολική αποζημίωση 
δεν μπορεί να ξεπεράσει το 15% της συνολικής ασφαλισμένης αξίας του περιεχομένου, εκτός αν έχει ρητά και 
ειδικά συμφωνηθεί διαφορετικά στον Πίνακα ασφάλισης και έχει εισπραχθεί το σχετικό ασφάλιστρο. 

iii. Συμφωνείται ειδικά για την παρούσα ασφάλιση ότι, αν αναφέρονται στον Πίνακα ασφάλισης επιμέρους αξίες 
για αντικείμενα περισσότερα από ένα, τότε οι διατάξεις για υποασφάλιση εφαρμόζονται με βάση το σύνολο της 
αξίας του περιεχομένου και όχι με βάση τις τυχόν επιμέρους αξίες. 

ΚΑΛΥΨΗ ΖΗΜΙΩΝ ΚΤΙΡΙΟΥ 

Συμφωνείται επίσης, ότι η παρούσα ασφάλιση κλοπής επεκτείνεται και καλύπτει και τις ΖΗΜΙΕΣ που θα 
προκληθούν στο κτίριο από τους διαρρήκτες στην προσπάθεια τους να το παραβιάσουν. Το ανώτατο όριο 
αποζημίωσης, σε τέτοια περίπτωση, είναι αυτό που αναφέρεται στον Πίνακα.  
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Β. Διάρρηξη Σε Επαγγελματικά Υποστατικά 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να παρέχει κάλυψη στον Ασφαλισμένο για ΖΗΜΙΆ  που προκαλείται: 

1. από κλοπή ή απόπειρα κλοπής που συνοδεύεται από πραγματική και βίαιη είσοδο ή έξοδο από τα 
υποστατικά. 

2. στα υποστατικά αλλά μόνο στην έκταση των εξόδων αποκατάστασης ή επιδιόρθωσης που βαρύνει τον 
Ασφαλισμένο νοουμένου ότι: 

i. Η εν λόγω Ζημιά προκαλείται κατά την διάρκεια κλοπής ή απόπειρα κλοπής που συνοδεύεται με 
πραγματική και βίαιη είσοδο ή έξοδο από τα υποστατικά και 

ii. Η ευθύνη της Εταιρείας σχετικά με την εν λόγω ΖΗΜΙΆ δεν θα υπερβαίνει συνολικά το 10% του 
Ασφαλισμένου ποσού του περιεχομένου που καθορίζεται στον Πίνακα, σε σχέση με αντικείμενα στα οποία 
προκλήθηκε η Ζημιά ή του ποσού της απαίτησης οποιοδήποτε από τα δύο είναι το χαμηλότερο. 

Νοείται επίσης ότι: 

α. Όλοι οι όροι του Ασφαλιστηρίου θα εφαρμόζονται ως να είναι ενσωματωμένοι στην παρούσα πρόσθετη 
πράξη και για τους σκοπούς της παρούσας οποιαδήποτε Ζημιά από τις πιο πάνω θα θεωρείται ως απώλεια ή 
Ζημιά από πυρκαγιά. 

β. Η ευθύνη της Εταιρείας κάτω από αυτή την πρόσθετη πράξη σε καμία περίπτωση δεν θα ξεπερνά το 
Ασφαλισμένο ποσό για κάθε  αντικείμενο που περιγράφεται στον Πίνακα του Ασφαλιστηρίου. 

Ειδικές Εξαιρέσεις 

Αυτή η συνδυασμένη κάλυψη εξαιρεί: 

i. απώλεια ή Ζημιά σε μετρητά, συνάλλαγμα, χαρτονομίσματα, γραμματόσημα, ασφαλιστήρια, 
γραμμάτια, συναλλαγματικές, χρεωστικά ομόλογα, αξιόγραφα, μετοχές και άλλα έγγραφα 

ii. απώλεια ή Ζημιά που προκύπτει από κλοπή απόπειρα κλοπής από ή σε συνεργασία με 
οποιοδήποτε από τα μέλη της οικογένειας ή τους εργοδοτούμενους του Ασφαλισμένου ή 
οποιουδήποτε προσώπου που βρίσκεται νόμιμα στα υποστατικά 

iii. απώλεια ή Ζημιά που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα, που συμβαίνει εξ αιτίας ή ως αποτέλεσμα 
δήμευσης ή εθνικοποίησης ή επίταξης ή καταστροφής ή Ζημιάς σε περιουσία από ή κατ’εντολή 
οποιασδήποτε κυβέρνησης ή δημόσιας τοπικής αρχής 

iv. απώλεια ή Ζημιά που προκύπτει από κλοπή σε περιουσία του Ασφαλισμένου ενώ αυτά 
βρίσκονται σε οποιαδήποτε αυλή ή ανοικτό χώρο, που ανήκουν στο υποστατικό που ασφαλίζεται 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ: 

i. Επιθεώρηση κινδύνου : Αξιωματούχος της Εταιρείας σε λογικούς χρόνους θα έχει το δικαίωμα 
αλλά όχι την υποχρέωση να επιθεωρεί και εξετάζει οποιαδήποτε ασφαλισμένη περιουσία και ο 
Ασφαλισμένος θα παραχωρεί στους αξιωματούχους της Εταιρείας όλες τις αναγκαίες πληροφορίες 
και λεπτομέρειες για εκτίμηση του κινδύνου. 

ii. Επαναφορά : Αμέσως μετά την επέλευση οποιασδήποτε απώλειας ή Ζημιάς το Ασφαλισμένο 
ποσό που αναφέρεται έναντι οποιουδήποτε αντικειμένου ή περιουσίας που ασφαλίζεται και που 
έχει χαθεί ή πάθει Ζημιά θα μειώνεται με το ποσό της απώλειας ή Ζημιάς και με αυτό τον τρόπο, 
το ελαττωμένο ποσό θα είναι το μέγιστο ποσό ευθύνης της Εταιρείας σε σχέση με οποιαδήποτε 
κατοπινή απώλεια ή Ζημιά που τυχόν θα συμβεί κατά την διάρκεια της περιόδου ασφάλισης εκτός 
αν η Εταιρεία συμφωνήσει με πληρωμή πρόσθετου ασφαλίστρου να επαναφέρει ολόκληρο το 
Ασφαλισμένο ποσό. 
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Ορισμός: 

Η λέξη «υποστατικά», όπως χρησιμοποιείται σε αυτή την συνδυασμένη κάλυψη θα σημαίνει εκείνο το μέρος του 
κτιρίου που κατέχεται αποκλειστικά από τον Ασφαλισμένο για την εκτέλεση του επαγγέλματος ή της εργασίας του 
και αποκλείεται οποιοδήποτε κτίσμα που δεν επικοινωνεί με το εν λόγω κτίριο καθώς και οποιαδήποτε αυλή ή 
ανοικτός  χώρος. 

Γ. Σπάσιμο Υαλοπινάκων 

Το παρόν Ασφαλιστήριο επεκτείνεται ώστε να παρέχει κάλυψη στον Ασφαλισμένο για τυχαία Ζημιά ή απώλεια  
που θα προκληθεί μετά από σπάσιμο των υαλοπινάκων που αναφέρονται στον Πίνακα του Ασφαλιστηρίου. 

Ειδικές Εξαιρέσεις 

1. Οποιαδήποτε Ζημιά  ή βλάβη γραμμάτων ή άλλων παραστάσεων εφ΄ όσον η Ζημιά ή βλάβη προήλθε από 
σπάσιμο των ασφαλισμένων υαλοπινάκων 

2. Ζημιά ή βλάβη οποιουδήποτε είδους πλαισίων 

3. Ζημιά  ή βλάβη που οφείλεται σε λανθασμένη ή πλημμελή μελέτη της εγκατάστασης των υαλοπινάκων 

4. Ζημιά ή σπάσιμο υαλοπινάκων κατά την μετατοποθέτησή τους 

5. Έξοδα μεταφοράς και αντικατάστασης πλαισίων ή και εξαρτημάτων των ασφαλισμένων υαλοπινάκων 

6. Ζημιά ή σπάσιμο των υαλοπινάκων που προκαλείται κατά την διάρκεια πολιτικών ταραχών, απεργιών ή και 
διαδηλώσεων 

7. Τραυματισμοί, Ζημιά  ή απώλεια οποιουδήποτε αντικειμένου που οφείλεται σε σπάσιμο υαλοπίνακα 

8. Οποιαδήποτε συνεπακόλουθη Ζημιά  που προκαλείται στον Ασφαλισμένο ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο 
εξαιτίας σπασίματος των υαλοπινάκων 

9. Ζημιά που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από πυρκαγιά, έκρηξη (εκτός αν οι υαλοπίνακες είναι 
Ασφαλισμένοι ως μέρος της οικοδομής με Ασφαλιστήριο Πυρός), σεισμό ή τη χρήση εκρηκτικών υλών. 

Αποζημιώσεις 

α. Η πληρωτέα αποζημίωση σύμφωνα με την παρούσα πρόσθετη πράξη υπολογίζεται με βάση την τρέχουσα 
τιμή των υαλοπινάκων κατά την ημέρα του σπασίματος τους και ουδέποτε μπορεί να ξεπεράσει το Ασφαλισμένο 
ποσό που αναφέρεται στον Πίνακα του Ασφαλιστηρίου. Η Εταιρεία έχει την εκλογή είτε να πληρώσει την αξία 
των σπασμένων υαλοπινάκων είτε να τους αντικαταστήσει με άλλους παρόμοιας ποιότητας. 

β. Η Εταιρεία δεν ευθύνεται στην περίπτωση που θα αναλάβει την αντικατάσταση των σπασμένων 
υαλοπινάκων, για οποιαδήποτε διακοπή ή καθυστέρηση στις εργασίες αποκατάστασης, εφ΄ όσον η εργασία 
αυτή έχει ανατεθεί σε αναγνωρισμένη επιχείρηση προμήθειας και εγκατάστασης υαλοπινάκων. 

γ. Οποιοδήποτε μέρος των ασφαλισμένων υαλοπινάκων για τους οποίους καταβλήθηκε αποζημίωση, αποτελεί 
ιδιοκτησία της Εταιρείας, ο δε Ασφαλισμένος οφείλει να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για περιορισμό 
οποιουδήποτε επιπλέον σπασίματος ή βλάβης στους υαλοπίνακες αυτούς, ακόμα δε, να επιτρέψει στην Εταιρεία 
να πάρει τα κατά την κρίση της αναγκαία μέτρα για το σκοπό αυτό. 

δ. Σε περίπτωση σπασίματος Ασφαλισμένου υαλοπίνακα και αντικατάστασης του από την Εταιρεία ή πληρωμής 
της αξίας του, η ισχύς της παρούσας συνδυασμένης κάλυψης ακυρώνεται για τον εν λόγω υαλοπίνακα, εκτός αν 
γίνει πρόσθετη ειδική γραπτή συμφωνία και πληρωθούν συμπληρωματικά τα ανάλογα ασφάλιστρα. Σε 
περίπτωση σπασίματος όλων των ασφαλισμένων υαλοπινάκων και αντικατάστασης ή πληρωμής της αξίας τους 
από την Εταιρεία η παρούσα συνδυασμένη κάλυψη ακυρώνεται στο σύνολο της. 
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ΜΕΡΟΣ III - Γενικές Εξαιρέσεις 

Αυτή η Ασφάλιση δεν καλύπτει ζημιά που προξενήθηκε άμεσα ή έμμεσα από κάποιο, με τη συγκυρία κάποιου και 
σαν συνέπεια κάποιου γεγονότος όπως: 

1.   Ζημιά που προκαλείται από ή οφείλεται σε 

(α) πολιτική αναταραχή, λεηλασίες, πόλεμο, εισβολή, πράξη ξένου εχθρού, εχθροπραξίες ή πολεμικές 
επιχειρήσεις (είτε έχει κηρυχθεί πόλεμος είτε όχι), εμφύλιο πόλεμο, στάση, ανταρσία, επανάσταση, εξέγερση, 
στρατιωτικό κίνημα ή σφετερισμό εξουσίας ή οποιαδήποτε πράξη οποιουδήποτε προσώπου που ενεργεί για 
λογαριασμό ή σε σχέση με οποιαδήποτε οργάνωση η οποία αποβλέπει στην ανατροπή με τη βία 
οποιασδήποτε νόμιμης (de jure) ή ντε φάκτο (de facto) κυβέρνησης ή στον επηρεασμό της με τρομοκρατία ή 
βία. 

(β) κλοπή ή απόπειρα κλοπής των ασφαλισμένων ακόμη και αν συνέβη στην διάρκεια πυρκαγιάς είτε ύστερα 
απ΄αυτή. 

(γ) στάσεων, απεργιών, οχλαγωγίας, πολιτικών ταραχών, τρομοκρατικών ενεργειών, ανταρσίας, 
στρατιωτικής ή λαϊκής εξέγερσης, κινήματος, αντίστασης εναντίον αρχής, επανάστασης, στρατιωτικού νόμου 
ή κατάστασης πολιορκίας ή οποιουδήποτε από τα γεγονότα και τα αίτια εκείνα που έχουν σαν συνέπεια την 
κήρυξη ή τη διατήρηση του στρατιωτικού νόμου ή της κατάστασης πολιορκίας. 

2.   Απώλεια ή ζημιά σε οποιαδήποτε περιουσία ή δαπάνη που προκαλείται από ή οποιαδήποτε συνεπακόλουθη 
απώλεια που άμεσα ή έμμεσα αποδίδεται ή προκαλείται ή προέρχεται από 

(α) ιονίζουσες ακτινοβολίες ή μόλυνση λόγω της ραδιενέργειας από πυρηνικά καύσιμα ή από πυρηνικά 
κατάλοιπα λόγω της καύσης ή ανάφλεξης πυρηνικών καυσίμων (για τους σκοπούς της εξαίρεσης αυτής 
καύση ή ανάφλεξη περιλαμβάνει οποιαδήποτε αυτοδύναμη μέθοδο πυρηνικής διάσπασης (Self Sustaining 
Process of Nuclear Fission) 

(β) ραδιενέργεια, τοξικότητα, εκρηκτικότητα ή άλλες επικίνδυνες ιδιότητες οποιασδήποτε εκρηκτικής ατομικής 
συσκευής ή ατομικού εξαρτήματος συσκευής 

3.  Απώλεια ή ζημιά σε μηχανές, ηλεκτρικές συσκευές, ηλεκτρικές εγκαταστάσεις που λειτουργούν με ηλεκτρισμό, 
κάθε φύσης εργαλεία ή οποιαδήποτε άλλα αντικείμενα (αναβατήρες κ.λ.π.), από υπέρβαση ταχύτητας, υπέρταση, 
υπερφόρτωση, βραχυκύκλωμα, θερμάνσεις, σχηματισμό τόξων και διαρροή ηλεκτρικού ρεύματος, οποιαδήποτε 
και αν είναι η αιτία αυτών των διαταραχών (περιλαμβανομένου και του κεραυνού). Διασαφηνίζεται πως αυτή η 
εξαίρεση θα ισχύει μόνο για το ηλεκτρικό μηχάνημα ή τα μηχανήματα και συσκευές, εργαλεία κ.λ.π. ή για το 
τμήμα της ηλεκτρικής εγκατάστασης, δηλαδή για ότι έχει πραγματικά και ιδιαίτερα πειρακτεί από το ατύχημα και 
όχι για τις άλλες ηλεκτρικές μηχανές ή εγκαταστάσεις που έχουν καταστραφεί ή έπαθαν βλάβη από την πυρκαγιά 
που προκλήθηκε από το ατύχημα που προξενήθηκε στην ή στις ηλεκτρικές μηχανές, συσκευές, εγκαταστάσεις ή 
εργαλεία που προμνημονεύθηκαν (νοείται ότι αυτή η εξαίρεση δεν θα έχει ισχύει, όταν ο Ασφαλιζόμενος έχει 
επιλέξει την προαιρετική κάλυψη (Ι) Βραχυκύκλωμα και έχει πληρώσει το σχετικό πρόσθετο ασφάλιστρο). 

4. Απώλεια ή ζημιά ή καταστροφή που προκλήθηκε από ρύπανση ή μόλυνση εκτός από Ζημιά που δεν εξαιρείται 
διαφορετικά και που προκλήθηκε από: 

(α)  ρύπανση ή μόλυνση που προκύπτει από Κίνδυνο που καλύπτεται με το Ασφαλιστήριο αυτό 

(β) οποιοδήποτε Κίνδυνο που καλύπτεται με το Ασφαλιστήριο αυτό και που προκύπτει από ρύπανση ή 
μόλυνση 

5. Απώλεια ή ζημιά ή καταστροφή από πυρκαγιά οποιουδήποτε αντικειμένου συνεπεία διαταγής δημοσίας 
Αρχής. 

6. Απώλεια ή ζημιά από ζυμώσεις του Ασφαλισμένου αντικειμένου, από εγγενές ή άλλο ελάττωμα που υπάρχει 
μέσα σε αυτό, από ελαττωματική του κατασκευή ή επειδή υποβλήθηκε αυτό με οποιοδήποτε τρόπο σε θέρμανση 
ή στέγνωμα. Επίσης από αυτανάφλεξη των ασφαλισμένων αντικειμένων. 

7. Απώλεια  ή ζημιά από σεισμό, πλημμύρα, θύελλα-καταιγίδα, ηφαιστειακής έκρηξης ή άλλης βίαιης φυσικής 
αναταραχής, τυφώνα, ανεμοστρόβιλο, κυκλώνα ή άλλης ατμοσφαιρικής ταραχής ή οποιασδήποτε συνέπειας των 
φαινομένων που αναφέρθηκαν, όπου συμπεριλαμβάνεται και η πυρκαγιά. 

8. Απώλεια ή ζημιά ή καταστροφή από εύφλεκτα υλικά 

Στις περιπτώσεις που είναι εναποθηκευμένα στο κτίριο που ασφαλίστηκε με αυτό το Ασφαλιστήριο, βενζινέλαιο, 
ανθρακασβέστιο, βενζίνη, γκαζολίνη  ή νάφθα ή άλλες ομοειδείς ύλες, σπίρτα κάθε είδους δυναμίτιδα, 
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βαμβακοπυρίτιδα, νιτρογλυκερίνη ή άλλες εκρηκτικές ή εμπρηστικές ύλες εκτός κι αν ρητά έχει επιτραπεί αυτό με 
το Ασφαλιστήριο, που σ΄αυτήν την περίπτωση, ο Ασφαλισμένος έχει την υποχρέωση, με την ποινή της απώλειας 
των δικαιωμάτων του για αποζημίωση, να συμμορφώνεται με τις διατάξεις που εκδίδονται από τις αρμόδιες 
αρχές και που ορίζουν τον τρόπο εναποθήκευσης των πιο πάνω ειδών. 

9. Μη ασφαλισμένων αντικειμένων 

  Η παρούσα Ασφάλιση δεν καλύπτει: 

(α)  αντικείμενα που βρίσκονται εκτός του τόπου που περιγράφεται στο παρόν Ασφαλιστήριο. 

(β) αντικείμενα από πλατίνα, ή άδετους πολύτιμους λίθους από ασήμι και χρυσό, κοσμήματα (κάθε 
φύσεως, είδους, υλικού κ.λ.π.). ωρολόγια, «μετάλλια», «αρχαία νομίσματα», «μη κυκλοφορούντα 
νομίσματα», σπάνια αντικείμενα, χειρόγραφα, εικονογραφίες, εικόνες, ιχνογραφίες, αντίγραφα εικόνων, 
αντικείμενα γλυπτικής, μουσικά όργανα και εργαλεία των μαθητών και φυσικών επιστημών, που η αξία τους 
υπερβαίνει το ποσό που αναφέρετε στον πίνακα - εκτός αν αναφέρεται ειδικά ότι οποιαδήποτε από αυτά 
καλύπτονται από το Ασφαλιστήριο αυτό. 

(γ) πολύτιμους λίθους, σχέδια, ιχνογραφήματα ή σχεδιαγράμματα, δείγματα πρωτότυπα και μήτρες 
(καλούπια). 

(δ)  εύφλεκτες, εκρηκτικές και εμπρηστικές ύλες. 

(ε)  αξιόγραφα πάσης φύσεως και ονομασίας, πιστωτικούς τίτλους, τραπεζογραμμάτια και γενικά 
χαρτονομίσματα οποιουδήποτε κράτους, σε κυκλοφορία ή μη, μεταλλικά νομίσματα ομοίως οιουδήποτε 
κράτους, σε κυκλοφορία ή μη. Επίσης γραμματόσημα (σε χρήση ή μη, συλλογής ή μεμονωμένα) και γενικά 
ένσημα οποιασδήποτε φύσεως, σκοπού, χρήσεως κ.τ.λ. 

(ζ) έγγραφα οποιασδήποτε φύσεως και περιεχομένου, χειρόγραφα ή έντυπα ή μηχανογραφημένα, 
λογιστικά βιβλία κ.λ.π. 

(στ)  δίσκοι, δισκέτες, ταινίες ηλεκτρονικών υπολογιστών (εξωτερικοί φορείς πληροφοριών), 
καλύπτονται μόνο ως προς την υλική αξία αυτών και όχι ως προς το κόστος παραγωγής, καταχώρησης, 
αναπαραγωγής καθώς και της αξίας των περιεχομένων σ΄αυτά πληροφοριών. 

(η)  ζημιά που, κατά το χρόνο της επέλευσης της, ήταν ασφαλισμένη, ή αν δεν  υπήρχε το 
Ασφαλιστήριο αυτό, θα ήταν ασφαλισμένα με αντασφαλιστήριο ή  αντασφαλιστήρια, εκτός όσον αφορά 
οποιοδήποτε ποσό που υπερβαίνει το ποσό που θα πληρωνόταν δυνάμει του αντασφαλιστηρίου ή 
αντασφαλιστηρίων αν δεν είχε συναφθεί η ασφάλιση αυτή. 

10. Απώλεια, καταστροφή ή ζημιά που προκλήθηκε από πυρκαγιές (τυχαίες ή άλλες) δασών, συστάδων δέντρων 
και θάμνων, λιβαδιών και βοσκοτόπων ή από ξεχέρσωμα της γης με φωτιά. 

11. Απώλεια ή ζημιά από έκρηξη που θα προκληθεί σε αυτό τούτο το μηχάνημα, συσκευή, εγκατάσταση και εν 
γένει το αντικείμενο που εξερράγη. 

Ζημιές που προκαλούνται λόγω υποπιέσεως (έκρηξη) εξαιρούνται της ασφαλίσεως. 

Επίσης εξαιρούνται της ασφαλίσεως ζημιές που προκαλούνται στο θάλαμο καύσεως μηχανών εσωτερικής 
καύσεως (ΜΕΚ) καθώς και εκείνες που δημιουργούνται σε όργανα αυτοματισμού (διακόπτες, βαλβίδες κ.λ.π.) 
που λειτουργούν με αέρα ή αέριο υπό πίεση. 

12. Απώλεια ή ζημιά από αιφνιδιαστική καθίζηση και /ή κατολίσθηση του εδάφους (που μπορούν να καλυφθούν 
με πρόσθετη κάλυψη) που ευρίσκονται τα εν λόγω ασφαλισμένα αντικείμενα, εκτός εάν ο Ασφαλισμένος 
αποδείξει ότι η καθίζηση και ή κατολίσθηση επήλθαν σαν συνέπεια πυρκαγιάς ή άλλων ασφαλιστικών κινδύνων. 

13. Απώλεια ή ζημιά από μόλυνση του εδάφους, υπεδάφους, υδάτων, ατμόσφαιρας και γενικότερα του 
περιβάλλοντος κατόπιν φωτιάς ή /και άλλης αιτίας. 

Κάθε ζημιά που συμβαίνει στη διάρκεια ανώμαλων συνθηκών (φυσικών ή άλλων) όπως και κάθε ζημιά που 
προξενείτε από κάποιο, με τη συγκυρία κάποιου και σαν συνέπεια κάποιου από τα πιο πάνω ειπωμένα 
γεγονότα, θα θεωρείται πως είναι ζημιά που δεν καλύπτεται μ΄αυτή την ασφάλιση, εκτός για όσο μέρος ο 
Ασφαλισμένος θα μπορούσε να αποδείξει ότι τέτοια ζημιά συνέβηκε ανεξάρτητα από την ύπαρξη των πάνω 
συνθηκών, από κινδύνους που καλύπτονται με αυτό το Ασφαλιστήριο. 

14. Απώλεια εσόδων, απώλεια από καθυστέρηση δυνατότητας διάθεσης των εμπορευμάτων ή άλλη 
συνεπακόλουθη ή έμμεση απώλεια ή ζημιά οποιουδήποτε είδους ή περιγραφής, εκτός από απώλεια σ΄ότι 
καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο αυτό. 
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15. Θάνατο, ανικανότητα, απώλεια, ζημιά, καταστροφή, οποιεσδήποτε νομικές ευθύνες, κόστος ή έξοδο 
συμπεριλαμβανομένης επακόλουθης Ζημιάς οποιασδήποτε φύσης, η οποία προκαλείται άμεσα ή έμμεσα, ή 
απορρέει από ή σε σχέση με οποιαδήποτε από τα πιο κάτω, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία ή γεγονός 
που συμβάλλει, είτε ταυτόχρονα είτε με οποιαδήποτε άλλη σειρά, στη ζημιά: 
 

(α)  Πόλεμο, εισβολή, πράξη ξένου εχθρού, εχθροπραξίες ή πολεμικές επιχειρήσεις (είτε έχει κηρυχθεί 
πόλεμος είτε όχι), εμφύλιο πόλεμο, ανταρσία, επανάσταση, εξέγερση, πολιτική αναταραχή που λαμβάνει 
διαστάσεις ή μπορεί να θεωρηθεί ως εξέγερση, στρατιωτική ενέργεια ή κατάληψη εξουσίας, ή 

 
(β)  Οποιαδήποτε «Τρομοκρατική πράξη» σημαίνει πράξη η οποία περιλαμβάνει αλλά δεν περιορίζεται 

στη χρήση ισχύος, βίας, ατομικών/βιολογικών/χημικών όπλων, όπλων μαζικής καταστροφής, καταστροφή, 
διακοπή ή παρεμπόδιση των επικοινωνιών και των υποδομών συστημάτων πληροφόρησης και/ή των 
περιεχομένων τους, δολιοφθορά ή τη χρήση οποιωνδήποτε άλλων μέσων που δύνανται να προκαλέσουν ή να 
έχουν πρόθεση να προκαλέσουν βλάβη οποιασδήποτε φύσης που περιλαμβάνει αλλά δεν περιορίζεται σε 
πυρηνικές ακτινοβολίες και/ή μόλυνση από χημικές και/ή βιολογικές ουσίες και/ή την απειλή οποιασδήποτε από 
τις πιο πάνω πράξεις από οποιοδήποτε πρόσωπο ή ομάδα προσώπων, είτε ενεργούντων με ίδια πρωτοβουλία 
είτε εκ μέρους ή σε σχέση με οποιαδήποτε οργάνωση/οργανώσεις ή κυβέρνηση/κυβερνήσεις η οποία 
διαπράττεται για πολιτικούς, θρησκευτικούς, ιδεολογικούς ή εθνικούς σκοπούς ή λόγους συμπεριλαμβανομένης 
της πρόθεσης επηρεασμού οποιασδήποτε κυβέρνησης και/ή του εκφοβισμού του κοινού ή οποιουδήποτε μέρους 
αυτού. 

 
(γ)  Πυρηνική ακτινοβολία και/ή μόλυνση από χημικές και/ή βιολογικές ουσίες, στην έκταση που αυτές 

δεν συμπεριλαμβάνονται στο (α) και (β) πιο πάνω. 
«Μόλυνση» σημαίνει τη μόλυνση, ρύπανση, δηλητηρίαση ή την πρόληψη και/ή τον περιορισμό της χρήσης 
αντικειμένων που οφείλεται στην επίδραση χημικών και/ή βιολογικών ουσιών. 

 
Εξαιρείται επίσης απώλεια, ζημιά, κόστος ή έξοδο οποιασδήποτε φύσης που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από/ή 
που απορρέει από/ή σε σχέση με οποιοδήποτε μέτρο που λαμβάνεται ή πράξη που εκτελείται με σκοπό τον 
έλεγχο, παρεμπόδιση ή καταστολή ή με οποιοδήποτε τρόπο που έχει σχέση με το (α), (β) και/ή (γ) πιο πάνω. 
Σε περίπτωση κατά την οποία ο ασφαλιστής ισχυρίζεται ότι, ως συνέπεια των πιο πάνω εξαιρέσεων 
οποιαδήποτε απώλεια ή ζημιά ή οικονομική επιβάρυνση δεν καλύπτεται από την παρούσα ασφάλιση, η 
υποχρέωση ως απόδειξη ότι η απώλεια, ζημιά ή οικονομική επιβάρυνση καλύπτεται, θα βαρύνει τον 
Ασφαλισμένο.  

 
ΜΕΡΟΣ IV - Γενικοί Όροι Ή Διατάξεις 

1.Ερμηνεία 

Το Ασφαλιστήριο αυτό, ο Πίνακας (που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Ασφαλιστηρίου) και οι Πρόσθετες 
Καλύψεις ή Τροποποιήσεις διαβάζονται μαζί σαν μια σύμβαση και, λέξεις ή φράσεις στις οποίες έχει αποδοθεί 
ειδική έννοια σε οποιοδήποτε μέρος του Ασφαλιστηρίου αυτού ή του Πίνακα έχουν αυτή την ειδική έννοια 
οπουδήποτε και αν εμφανίζονται. 

2. Ασφαλισμένος 

(α) Ασφαλισμένος, με την σύμβαση αυτή, είναι ο ιδιοκτήτης (κύριος) του Ασφαλισμένου αντικειμένου ή αυτός 
που προς όφελος του εκδόθηκε το παρόν ασφαλιστήριο (Μπορεί να είναι και ο Δικαιούχος του 
Ασφαλίσματος) Αν αυτός είναι ιδιοκτήτης κατά ορισμένο ποσοστό εξ’ αδιαιρέτου, η ασφαλιστική κάλυψη 
εκτείνεται μόνο στο ποσοστό αυτό. 

(β) Ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να ανακοινώνει εγγράφως και αμέσως στην Εταιρεία κάθε μεταβολή που 
επέρχεται στην κυριότητα, όπως πιο πάνω, καθ΄ όλη τη διάρκεια της ασφαλιστικής συμβάσεως αυτής. 

(γ) Ασφαλιστική κάλυψη υπέρ άλλου προσώπου, εκτός του ιδιοκτήτου, όπως πιο πάνω (π.χ. υπέρ 
ενυπόθηκου ή ενεχυρούχου δανειστή ή υπέρ νομέως ή κατόχου ή γενικά, υπέρ οιουδήποτε έχοντος 
συγκεκριμένο ασφαλιστικό συμφέρον για την διατήρηση του αντικειμένου ή των αντικειμένων), ισχύει μόνο 
εφόσον υπάρχει ειδική προς τούτο συμφωνία και με τους όρους αυτής. 

3. Ασφαλισμένα αντικείμενα 

Η ασφάλιση αυτή καλύπτει τα ασφαλισμένα αντικείμενα για τους ασφαλιστικούς κινδύνους του παρόντος 
Ασφαλιστηρίου, εφόσον και καθόσον ο Ασφαλισμένος έχει ασφαλιστικό συμφέρον για την διατήρηση αυτών. 
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4.  Καθήκον του Ασφαλισμένου 

Η πιστή  τήρηση και συμμόρφωση με τους Όρους του Ασφαλιστηρίου αυτού στο μέτρο που αυτοί αναφέρονται 
σε οτιδήποτε  οφείλει να πράξει ή να μην πράξει ο Ασφαλισμένος ή οποιοδήποτε πρόσωπο που απαιτεί να 
καλυφθεί (indemnified), καθώς και η αλήθεια των δηλώσεων και απαντήσεων στην Πρόταση, συνιστούν 
ανατρεπτικές αιρέσεις ή όρους προηγούμενους (conditions precedent) για τυχόν ευθύνη της Εταιρείας για την 
πληρωμή οποιουδήποτε ποσού δυνάμει του Ασφαλιστηρίου αυτού. 

5. Υπολογισμός και καταβολή του ασφαλίσματος 

Ι. Το ασφάλισμα υπολογίζεται και καθορίζεται με βάση την αξία που έχει το Ασφαλισμένο αντικείμενο, κατά τον 
χρόνο που επήλθε ο ασφαλιστικός κίνδυνος. 

ΙΙ. Εφόσον δεν υπάρχει διαφορετική συμφωνία, ως αξία του Ασφαλισμένου αντικειμένου λαμβάνεται η τρέχουσα 
ή, αν δεν υπάρχει, η συνηθισμένη αξία αυτού, κατά τον χρόνο που επήλθε η ζημιά και στον τόπο, όπου επήλθε 
αυτή. Καμιά άλλη αξία δεν λαμβάνεται υπόψη, όπως αξία προσωπική ή συναισθηματική, με οποιαδήποτε 
κριτήρια. 

ΙΙΙ. Το ασφάλισμα αποτελείται από το ποσόν που προκύπτει, όταν, από την κατά τα ανωτέρω αξία, που έχει το 
βλαβέν ή καταστραφέν αντικείμενο αμέσως πριν την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου, αφαιρεθεί η αξία (αν 
απέμεινε κάποια) αυτού ευθύς μετά την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου. 

IV. Ειδικότερα, βάση υπολογισμού και καθορισμού του ασφαλίσματος αποτελεί: 

(α) Για κτίρια και γενικώς για κτίσματα, η αναγκαία δαπάνη ανοικοδόμησης τους, μετά την αφαίρεση 
της λόγω χρήσεως ή παλαιότητας μείωσης της κατασκευαστικής τους αξίας. 

(β) Για κινητά κάθε είδους (εξαιρούνται τα εμπορεύματα), δηλαδή αντικείμενα κοινής χρήσης, εργαλεία, 
οικοσκευή και μηχανές, η αξία αντικατάστασης τους με καινούρια ιδίου ή παρεμφερούς τύπου ή 
προδιαγραφών, μετά την αφαίρεση της λόγω χρήσης, ή παλαιότητας μείωσης της πραγματικής τους 
αξίας. 

(γ) Για εμπορεύματα που κατασκευάζει, κατά οποιονδήποτε τρόπο, ολικώς ή μερικώς ο Ασφαλισμένος, 
η δαπάνη κατασκευής ομοίων νέων εμπορευμάτων, μετά την αφαίρεση όσον εξόδων εξοικονομούνται 
από προϊόντα των οποίων η κατασκευή δεν είχε ολοκληρωθεί  όταν επήλθε ο ασφαλιστικός κίνδυνος. 
Σε καμιά περίπτωση το ασφάλισμα για τα εμπορεύματα αυτά δεν μπορεί να υπερβαίνει την τιμή που θα 
μπορούσε να επιτευχθεί με την πώληση των ασφαλισμένων αντικειμένων, αφαιρουμένου του μικτού 
κέρδους, κατά τον χρόνο και τον τόπο της επελεύσεως του ασφαλιστικού κινδύνου. 

(δ) Για εμπορεύματα που κατείχε ο Ασφαλισμένος προοριζόμενα για μεταπώληση κατ΄ επάγγελμα, 
περιλαμβανομένων και πρώτων υλών και ημικατεργασμένων προϊόντων, καθώς και για προϊόντα της 
φύσης, η δαπάνη για την απόκτηση ομοίων νέων εμπορευμάτων κ.λ.π. εφαρμοζομένων και εν 
προκειμένω των ανωτέρω υπό στοιχείο (γ) όρων και προϋποθέσεων, ως προς τα εμπορεύματα που 
κατασκευάζονται από τον Ασφαλισμένο. 

V. Σε περίπτωση κατά την οποία το ασφαλιστικό ποσό είναι μικρότερο (κατώτερο) της αξίας που εξευρίσκεται 
με βάση τα ανωτέρω οριζόμενα στο παρόν άρθρο (υπασφάλιση), τότε το ασφάλισμα καθορίζεται (και 
περιορίζεται) με βάση τον λόγο (αναλογία) μεταξύ ασφαλιστικού ποσού και εξευρισκομένης, σύμφωνα με τα 
πιο πάνω, ασφαλιστικής αξίας. 

VI. Ο Ασφαλισμένος δεν έχει δικαίωμα να εγκαταλείψει στην Εταιρεία ασφαλισμένα αντικείμενα (σε 
οποιαδήποτε κατάσταση κι αν βρίσκονται αυτά), για να λάβει (και) την αξία αυτών σε χρήμα. 

VII. Ο Ασφαλισμένος, εάν αυτός είναι φυσικό πρόσωπο, δικαιούται να ζητήσει ασφάλισμα μόνο εφόσον και 
από την ημέρα κατά την οποία θα υποβάλλει στην Εταιρεία νόμιμα πιστοποιητικά που θα αποδεικνύουν είτε, 
ότι δεν υφίσταται εκκρεμής κατηγορία εναντίον του ή των προσώπων της διάταξης VIII πιο κάτω για 
εμπρησμό σχετικό προς τα ασφαλισμένα αντικείμενα είτε, ότι υπήρξε μεν τέτοια κατηγορία η οποία όμως 
έπαυσε να υπάρχει με τελεσίδικη απαλλαγή αυτού ή των προσώπων της διάταξης VIII πιο κάτω. 

VIII. Η Εταιρεία υποχρεούται να καταβάλει το ασφάλισμα  στον Ασφαλισμένο ή Δικαιούχο του Ασφαλίσματος 
είτε από την ημέρα κατά την οποία επέρχεται η συμφωνία μεταξύ της Εταιρείας και του Ασφαλισμένου ως 
προς  την έκταση (το  ύψος, το ποσό) του ασφαλίσματος, είτε από την ημέρα που επιδίδεται στην Εταιρεία 
οριστική απόφαση εκδοθείσα επί της διαιτητικής πραγματογνωμοσύνης που προβλέπεται στο μέρος V στο 
άρθρο 7 του παρόντος Ασφαλιστηρίου. Η Εταιρεία απαλλάσσεται της υποχρέωσης προς το ασφάλισμα, αν η 
επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου οφείλεται σε δόλο ή σε βαριά αμέλεια του Ασφαλισμένου ή του 
Δικαιούχου του Ασφαλίσματος ή των προσώπων που συνοικούν μαζί τους ή των νομίμων αντιπροσώπων 
τους ή των εκπροσώπων τους ή των τρίτων στους οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά η φύλαξη των 
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ασφαλισμένων αντικειμένων. Η Εταιρεία δικαιούται μόνο το δεδουλευμένο ασφάλιστρο. Μετά από ζημιά, το 
Ασφαλιστήριο ισχύει μειωμένο κατά το ποσό που κατεβλήθη σαν αποζημίωση στον Ασφαλισμένο ή 
Δικαιούχο του Ασφαλίσματος. 

6.Υποχρεώσεις Ασφαλισμένου κατά της σύναψης της ασφάλισης 

Ι. Κατά την σύναψη της Ασφαλιστικής σύμβασης ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να δηλώσει στην Εταιρεία 
κάθε στοιχείο περιστατικό που γνωρίζει, το οποίο είναι αντικειμενικά ουσιώδες για την εκτίμηση του 
κινδύνου, την αποδοχή ή όχι της ασφάλισης από την Εταιρεία ή/και στον καθορισμό του ύψους του 
ασφαλίστρου καθώς επίσης  να απαντήσει σε κάθε σχετική ερώτηση της Εταιρείας. 

ΙΙ. Αν για  οποιοδήποτε λόγο, που δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα της Εταιρείας ή του Ασφαλισμένου, δεν έχουν 
περιέλθει σε γνώση της Εταιρείας στοιχεία ή περιστατικά που είναι αντικειμενικά ουσιώδη για την εκτίμηση 
του κινδύνου, η Εταιρεία δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση ή να ζητήσει την τροποποίηση της, μέσα σε 
προθεσμία ενός (1) μηνός αφότου έλαβε γνώση αυτών των στοιχείων ή των περιστατικών. 

ΙΙΙ. Η πρόταση της Εταιρείας για τροποποίηση της σύμβασης θεωρείται ως καταγγελία, αν μέσα σε ένα μήνα 
από την λήψη της δεν γίνει δεκτή. Σε περίπτωση παράβασης της διάταξης της παρ.6 (Ι) από αμέλεια του 
Ασφαλισμένου, η Εταιρεία έχει τα δικαιώματα της διάταξης της παρ.6 (ΙΙ) και επιπλέον, αν η ασφαλιστική 
περίπτωση επέλθει πριν τροποποιηθεί η σύμβαση σύμφωνα με την διάταξη της παραγράφου 6 (ΙΙ) ή πριν η 
καταγγελία αρχίσει να παράγει αποτελέσματα, το ασφάλισμα μειώνεται κατά λόγο του ασφαλίστρου που έχει 
καθορισθεί προς το ασφάλιστρο που θα είχε καθορισθεί, αν δεν υπήρχε η παράβαση. 

IV. Σε περίπτωση παράβασης της διάταξης της παρ.6 (Ι) από δόλο του Ασφαλισμένου, η Εταιρεία έχει 
δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση μέσα σε προθεσμία ενός (1) μηνός από τότε που έλαβε γνώση της 
παράβασης. Αν η ασφαλιστική περίπτωση επέλθει εντός της παραπάνω προθεσμίας, η Εταιρεία 
απαλλάσσεται της υποχρέωσης της προς καταβολή του ασφαλίσματος. Ο Ασφαλισμένος υποχρεούται σε 
αποκατάσταση κάθε Ζημιάς της Εταιρείας.  

V. Η καταγγελία της ασφαλιστικής σύμβασης εκ μέρους της Εταιρείας στις περιπτώσεις των διατάξεων των 
παρ.6 (ΙΙ) και 6 (ΙΙΙ) επιφέρει αποτέλεσμα μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τότε που θα περιέλθει 
στον Ασφαλισμένο, ή μετά την πάροδο ενός (1) μηνός από την λήψη της πρότασης τροποποίησης που 
προβλέπεται στην διάταξη της παρ.6.  

VI. Στην περίπτωση της διάταξης της παρ.6 (IV) η καταγγελία επιφέρει άμεσα αποτελέσματα. Η Εταιρεία 
δικαιούται των ασφαλίστρων που ήταν ληξιπρόθεσμα κατά τον χρόνο, κατά τον οποίο επήλθαν τα 
αποτελέσματα της καταγγελίας της σύμβασης ή κατά τον χρόνο επέλευσης του ασφαλιστικού κινδύνου, στην 
περίπτωση που κατά τις πιο πάνω διατάξεις περιορίζεται η ευθύνη της ή απαλλάσσεται αυτής. 

 

7.Έναρξη και διάρκεια καλύψεως, πληρωμή ασφαλίστρων 

Ι. Η ασφαλιστική κάλυψη αρχίζει από το χρονικό σημείο που αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο και εφόσον έχει 
καταβληθεί το εφάπαξ ασφάλιστρο ή η πρώτη δόση της τμηματικής καταβολής ή οποιοσδήποτε άλλος τρόπος 
καταβολής έχει συμφωνηθεί. 

ΙΙ. Στο Ασφαλιστήριο αναγράφεται και η διάρκεια ασφαλιστικής καλύψεως (διάρκεια ασφάλισης). 

ΙΙΙ. Η καταβολή του ασφαλίστρου αποδεικνύεται αποκλειστικά και μόνο με απόδειξη, που εκδίδεται 
προσηκόντως από την Εταιρεία. 

ΙV. Η καθυστέρηση της καταβολής ληξιπρόθεσμης δόσης ασφαλίστρου δίνει το δικαίωμα στην Εταιρεία να 
καταγγείλει  γραπτώς την σύμβαση. Η καταγγελία επιφέρει αποτελέσματα μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) 
ημερών από τότε που θα περιέλθει στον Ασφαλισμένο και εφόσον η δόση δεν έχει καταβληθεί μέχρι τότε. 

V. Εάν η ασφαλιστική σύμβαση λήξει νομίμως πριν από την αρχικώς συμφωνηθείσα διάρκεια αυτής, η 
Εταιρεία δικαιούται των δεδουλευμένων ασφαλίστρων. Αν όμως ο Ασφαλισμένος ή Δικαιούχος του 
Ασφαλίσματος, κατά την σύναψη της σύμβασης, γνώριζε ότι η ασφαλιστική περίπτωση είχε ήδη επέλθει, η 
Εταιρεία δεν υποχρεούται σε παροχή και δικαιούται, εφόσον δεν γνώριζε την επέλευση του κινδύνου, το 
ασφάλιστρο μέχρι τέλος της διάρκειας ασφάλισης. 

8. Αλλαγές και Μετακινήσεις   

Σε οποιαδήποτε από τις πιο κάτω περιπτώσεις η κάλυψη παύει να υφίσταται όσον αφορά την επηρεαζόμενη 
περιουσία εκτός αν ο Ασφαλισμένος, πριν την επέλευση οποιασδήποτε Ζημιάς, λάβει την έγκριση της 
Εταιρείας που θα βεβαιώνεται με πρόσθετη κάλυψη στο Ασφαλιστήριο, υπογραμμένη από ή εκ μέρους της 
Εταιρείας: 
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(α) αν επέλθει αλλαγή στη χρήση της Ασφαλισμένης Περιουσίας ή στο είδος του ασκούμενου εμπορίου 
ή της βιομηχανίας ή αν η φύση της εργασίας ή τα άλλα περιστατικά που επηρεάζουν το Ασφαλισμένο Κτίριο 
ή αυτό που περιέχει την Ασφαλισμένη Περιουσία αλλάξουν κατά τρόπο που επαυξάνεται ο κίνδυνος για 
Ζημιά από οποιοδήποτε από τους Κινδύνους που καλύπτονται. 

(β) αν η Ασφαλισμένη Περιουσία μετακινηθεί ή μεταφερθεί σε οποιοδήποτε κτίριο ή χώρο  άλλο από 
τον αναφερόμενο στο Ασφαλιστήριο αυτό. 

9. Μεταβολές στη νομική κατάσταση του Ασφαλισμένου αντικειμένου  

Ο Ασφαλισμένος ή Λήπτης της Ασφάλισης υποχρεούται να δηλώσει εγγράφως στην Εταιρεία κάθε μεταβολή, 
οποιασδήποτε φύσεως, περιεχομένου, εκτάσεως κ.λ.π. που επέρχεται στο Ασφαλισμένο αντικείμενο, 
ενδεικτικώς δε, εκποίηση, ολική ή μερική, οποιασδήποτε νομικής μορφής π.χ. πώληση, δωρεά του 
Ασφαλισμένου αντικειμένου, κληρονομική διαδοχή και γενικώς κάθε περίπτωση ένεκα της οποίας εξέλειπε το 
ασφαλιστικό συμφέρον, ως επίσης πτώχευση του Ασφαλισμένου ή του Λήπτη της Ασφάλισης, ή αναστολή 
πληρωμών εκ μέρους του ή θέση αυτού υπό εκκαθάριση ή υπό ανάλογο καθεστώς. 

Εφόσον δεν έχει εκδοθεί Ασφαλιστήριο σε διαταγή ή στον κομιστή, Εταιρεία και Λήπτης της Ασφάλισης ή 
Ασφαλισμένος δικαιούνται να καταγγείλουν τη σύμβαση μέσα σε προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την 
ημέρα που έγινε γνωστό το οικείο περιστατικό. Η καταγγελία εκ μέρους της Εταιρείας επιφέρει αποτελέσματα 
μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τότε που περιήλθε στον Λήπτη της Ασφάλισης ή Ασφαλισμένο. 

Η Εταιρεία απαλλάσσεται, αν ο ασφαλιστικός κίνδυνος επήλθε πριν από την πάροδο της παραπάνω 
30ήμερης προθεσμίας ή πριν επέλθουν τα αποτελέσματα της καταγγελίας που εμπρόθεσμα άσκησε η 
Εταιρεία και εφόσον αποδείξει ότι δεν θα είχε αναλάβει τον κίνδυνο ή δεν θα τον είχε αναλάβει με τους ίδιους 
όρους, αν γνώριζε το περιστατικό. Η Εταιρεία υποχρεούται να επιστρέψει τα μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα. 
Η διάταξη αυτή δεν εφαρμόζεται αν ο κίνδυνος επέλθει εντός τριάντα (30) ημερών από το περιστατικό. 

10. Άλλες ασφαλίσεις / συνεισφορά ή αναλογία 

Ι. Εάν, κατά τον χρόνο της ασφαλιστικής συμβάσεως υπάρχει ήδη άλλη, μία ή περισσότερες ασφαλιστικές 
συμβάσεις καλύπτουσες τα ίδια ασφαλιστικά συμφέροντα, ολικώς ή μερικώς, ο Ασφαλισμένος ή ο Λήπτης 
της Ασφάλισης υποχρεούται να δηλώσει εγγράφως το γεγονός αυτό στην Εταιρεία, δίδοντας κάθε αναγκαία 
λεπτομέρεια. Η ύπαρξη άλλης ασφάλισης αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο. 

ΙΙ. Εάν, μετά την σύναψη της παρούσας ασφαλιστικής συμβάσεως και κατά την διάρκεια αυτής, συναφθεί 
άλλη ασφαλιστική σύμβαση καλύπτουσα τα ίδια ασφαλιστικά συμφέροντα, ολικώς ή μερικώς ο 
Ασφαλισμένος ή ο Λήπτης της Ασφάλισης υποχρεούται να δηλώσει εγγράφως και χωρίς καθυστέρηση το 
γεγονός αυτό στην Εταιρεία, δίδοντας κάθε αναγκαία λεπτομέρεια, η Εταιρεία τότε, εκδίδει σχετικώς 
πρόσθετη πράξη /κάλυψη στο Ασφαλιστήριο. 

ΙΙΙ. Σε περίπτωση που δεν δηλωθεί, ως ανωτέρω, η ύπαρξη ή η σύναψη άλλης ασφαλιστικής συμβάσεως, η 
Εταιρεία έχει το δικαίωμα να καταγγείλει την παρούσα ασφαλιστική σύμβαση, δικαιούται δε τότε, σε 
παρακράτηση των μέχρι τον χρόνο καταγγελίας της σύμβασης δεδουλευμένων ασφαλίστρων. Αν η 
παράλειψη δηλώσεως κατά το παρόν άρθρο έγινε σκόπιμα (από δόλο του Ασφαλισμένου ή του Λήπτη της 
Ασφάλισης), εφαρμόζονται οι διατάξεις των παρ.6(IV) και 6(VI) του παρόντος Ασφαλιστηρίου. 

IV. Όταν υπάρχουν άλλες ασφαλίσεις του ιδίου Ασφαλισμένου αντικειμένου και επέλθει ο ασφαλιστικός 
κίνδυνος, η Εταιρεία υποχρεούται σε καταβολή του ποσοστού, μόνον του ασφαλίσματος που προβλέπεται 
στην παρούσα ασφαλιστική σύμβαση, ίσου προς τον λόγο (αναλογία συμμετοχής όλων των ασφαλιστών) 
που προκύπτει, εάν ληφθούν υπόψη όλες οι όμοιες ασφαλίσεις (συνασφαλίσεις). 

11. Ακύρωση 

Το Ασφαλιστήριο αυτό μπορεί να τερματισθεί οποτεδήποτε με γραπτή αίτηση του Ασφαλισμένου και σε 
τέτοια περίπτωση, και δεδομένου ότι δεν έχει εγερθεί απαίτηση κατά τη διάρκεια της τρέχουσας Περιόδου 
Ασφάλισης η Εταιρεία δικαιούται να κρατήσει το συνηθισμένο ασφάλιστρο βραχυπρόθεσμων ασφαλειών για 
το χρονικό διάστημα που διατηρήθηκε σε ισχύ το Ασφαλιστήριο. 

Η Εταιρεία έχει επίσης την επιλογή να τερματίσει το Ασφαλιστήριο αυτό οποτεδήποτε αφού δώσει σχετική 
γραπτή ειδοποίηση 15 ημερών στον Ασφαλισμένο, και σε τέτοια περίπτωση η Εταιρεία υποχρεούται, μετά 
από αίτηση του Ασφαλισμένου, να του επιστρέψει ανάλογο μέρος των ασφαλίστρων για την περίοδο χρόνου 
που δεν έχει λήξει από την ημερομηνία της ακύρωσης. 
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12. Δεσμευτικοί Όροι 

Κάθε δεσμευτικός όρος στον οποίο υπόκειται ή δυνατό να υπαχθεί η Ασφαλισμένη Περιουσία ή οποιοδήποτε 
αντικείμενο αυτής, ισχύει και εξακολουθεί να ισχύει από το χρόνο της ισχύος του όρου και καθ΄όλη τη 
διάρκεια του Ασφαλιστηρίου αυτού. Μη συμμόρφωση με οποιοδήποτε τέτοιο δεσμευτικό όρο συνιστά 
κώλυμα για οποιαδήποτε απαίτηση σχετικά με την περιουσία ή το εν λόγω αντικείμενο. 

13. Λογικές Προφυλάξεις 

Ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να διατηρεί την Ασφαλισμένη Περιουσία σε καλή κατάσταση και να λαμβάνει 
όλες τις λογικές για την αποφυγή ή πρόληψη ΖΗΜΙΆΣ σ΄αυτή ως αν δεν ήταν ασφαλισμένη. Επιπλέον, θέτει 
σε πλήρη λειτουργία όλες τις κλειδαριές, σύρτες και όπου υπάρχουν, συστήματα συναγερμού και άλλα 
προστατευτικά μέσα. Παράλειψη του Ασφαλισμένου των ως άνω, απαλλάσσει την Εταιρεία από κάθε 
ευθύνη. 

14. Γραπτή Ειδοποίηση 

Κάθε ειδοποίηση ή κοινοποίηση που δίδεται δυνάμει του Ασφαλιστηρίου αυτού πρέπει να επιδίδεται 
γραπτώς. 

15. Ρήτρα Δικαιοδοσίας 

Η Εταιρεία δεν θα έχει ευθύνη να παρέχει κάλυψη κάτω από το Ασφαλιστήριο αυτό όσον αφορά αποφάσεις 
που δεν εκδίδονται ή εξασφαλίζονται πρωτόδικα από αρμόδιο Δικαστήριο της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 

ΜΕΡΟΣ V - ΟΡΟΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

1. Ενέργειες του Ασφαλισμένου 

Σε περίπτωση οποιουδήποτε περιστατικού εξαιτίας του οποίου είναι δυνατό να εγερθεί απαίτηση με βάση το 
Ασφαλιστήριο αυτό, ο Ασφαλισμένος υποχρεούται: 

 

(α) αμέσως: 

i. να λάβει μέτρα για μετριασμό της Ζημιάς και ανάκτηση οποιασδήποτε απολεσθείσας περιουσίας 

ii. να ειδοποιήσει γραπτώς την Εταιρεία εντός (8) ημερών από τότε που έλαβε γνώση της επέλευσης της 
ασφαλιστικής περίπτωσης. 

iii. να ειδοποιήσει την Αστυνομία στην περίπτωση εσκεμμένης ή κακόβουλης Ζημιάς ή κλοπής. 

(β) μέσα σε 30 μέρες ή μέσα σε περαιτέρω προθεσμία την οποία δυνατόν να του παραχωρήσει γραπτώς η 
Εταιρεία να υποβάλει στην Εταιρεία: 

i. γραπτή απαίτηση για τη Ζημιά που να περιλαμβάνει όσο είναι λογικά πρακτικό λεπτομερή περιγραφή όλων 
των αντικειμένων ή περιουσιακών στοιχείων που χάθηκαν ή καταστράφηκαν ή κλάπήκαν και το αντίστοιχο 
ποσό της Ζημιάς, λαμβάνοντας υπ΄ όψη την αξία τους κατά το χρόνο της Ζημιάς 

ii. Λεπτομέρειες οποιασδήποτε άλλης ασφαλιστικής κάλυψης που υπάρχει 

(γ) οποτεδήποτε του ζητηθεί από την Εταιρεία, με έξοδα του, να παρουσιάζει, προσκομίζει, εφοδιάζει και 
δίδει στην Εταιρεία κάθε συμπληρωματική λεπτομέρεια, σχέδια, προδιαγραφές, βιβλία, αποδείξεις, τιμολόγια, 
διπλότυπα ή αντίγραφα τους, έγγραφα αποδεικτικά στοιχεία και πληροφορίες σχετικά με την απαίτηση και 
την προέλευση και αιτία της Ζημιάς και περιστάσεις υπό τις οποίες προέκυψε η Ζημιά, και σχετικά με 
οποιοδήποτε ζήτημα που αφορά την ευθύνη ή το ποσό της ευθύνης της Εταιρείας όπως λογικά μπορεί να 
ζητηθεί από ή εκ μέρους της Εταιρείας, συνοδευόμενα από ένορκη δήλωση ή άλλο τύπο που καθορίζεται από 
τη Νομοθεσία αναφορικά με το αληθές της απαίτησης και οποιωνδήποτε γεγονότων που σχετίζονται μ΄αυτή. 

Η υπαίτια παράβαση από τον Ασφαλισμένο των υποχρεώσεων του ως αναφέρονται πιο πάνω παρέχει στην 
Εταιρεία το δικαίωμα να ζητήσει αποκατάσταση της Ζημιάς της. 

2. Στέρηση Δικαιωμάτων 

Όλα τα οφέλη ή δικαιώματα του Ασφαλισμένου δυνάμει του Ασφαλιστηρίου εκπίπτουν αν οποιαδήποτε 
απαίτηση που υποβλήθηκε είναι κατά οποιοδήποτε τρόπο δόλια ή ψευδής ή αν ο Ασφαλισμένος ή οποιοσδήποτε 
άλλος που ενεργεί εκ μέρους του χρησιμοποιεί μέσα ή τεχνάσματα για να πετύχει όφελος δυνάμει του 
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Ασφαλιστηρίου αυτού ή αν προκληθεί Ζημιά από εσκεμμένη πράξη ή με τη συνεργασία, συμβολή, συγκατάθεση 
ή έγκριση του Ασφαλισμένου. 

3. Αποκατάσταση 
Η Εταιρεία έχει δικαίωμα επιλογής να επιδιορθώσει ή αντικαταστήσει ή αποκαταστήσει την περιουσία που 
έπαθε Ζημιά ή οποιοδήποτε μέρος αυτής, αντί να καταβάλει το χρηματικό ποσό ή μπορεί να συμπράξει με 
άλλους Ασφαλιστές για το σκοπό αυτό. Αν η Εταιρεία επιλέξει να επιδιορθώσει ή αντικαταστήσει ή 
αποκαταστήσει  οποιοδήποτε περιουσιακό στοιχείο, δεν υποχρεούται να επιδιορθώσει ή αντικαταστήσει 
επακριβώς ή πλήρως αλλά μόνο όσον επιτρέπουν οι περιστάσεις και κατά τρόπο λογικά επαρκή και σε καμία 
περίπτωση η Εταιρεία δεν υποχρεούται να δαπανήσει περισσότερα από το Ασφαλισμένο Ποσό για το 
αντικείμενο που έπαθε τη Ζημιά 

Αν η Εταιρεία επιλέξει να επιδιορθώσει, αντικαταστήσει ή αποκαταστήσει οποιοδήποτε περιουσιακό στοιχείο, ο 
Ασφαλισμένος οφείλει, με δικά του έξοδα, να εφοδιάσει την Εταιρεία με σχέδια, προδιαγραφές, μετρήσεις, 
ποσότητες και άλλες λεπτομέρειες που θα απαιτήσει η Εταιρεία, καμία δε πράξη που διενεργείται από την 
Εταιρεία ή εκ μέρους της με σκοπό την επιδιόρθωση ή αντικατάσταση δε θα θεωρηθεί ως επιλογή της Εταιρείας 
να επιδιορθώσει ή αντικαταστήσει, εκτός αν η Εταιρεία εκφράσει την πρόθεση της ρητά. 

Αν σε οποιαδήποτε περίπτωση η Εταιρεία βρεθεί σε αδυναμία να επιδιορθώσει ή να αντικαταστήσει την 
Ασφαλισμένη Περιουσία λόγω της υφιστάμενης Νομοθεσίας ή δημοτικών ή άλλων σε ισχύ κανονισμών, η 
Εταιρεία θα είναι, σε κάθε τέτοια περίπτωση, υπόλογη να καταβάλει τα ποσά που θα απαιτούνται για την 
επιδιόρθωση ή αντικατάσταση ή αποκατάσταση της εν λόγω περιουσίας αν αυτή θα μπορούσε νόμιμα να 
επαναφερθεί στην προηγούμενη της κατάσταση. 

4. Όρος Ζεύγους ή Σειράς 
Σε περίπτωση που Ασφαλισμένο αντικείμενο αποτελεί μέρος ζεύγους ή σειράς, η Εταιρεία θα ευθύνεται μόνο για 
την ανάλογη αξία του ιδιαίτερου ή συγκεκριμένου μέρους που έχει απολεσθεί, καταστραφεί ή υποστεί ζημιά που 
αναλογεί στην αντίστοιχη αξία του ζεύγους ή σειράς χωρίς να λαμβάνεται υπόψη οποιαδήποτε ειδική αξία που το 
αντικείμενο αυτό τυχόν να έχει σαν μέρος τέτοιου ζεύγους ή σειράς. 

5. Δικαιώματα της Εταιρείας μετά την υποβολή απαίτησης 
 

Κατά την επέλευση ΖΗΜΙΆΣ σε σχέση με την οποία υποβάλλεται απαίτηση η Εταιρεία και οποιοδήποτε 
πρόσωπο εξουσιοδοτημένο από την Εταιρεία μπορεί, χωρίς να υπέχει οποιαδήποτε ευθύνη ή να μειώνει 
οποιαδήποτε από τα δικαιώματα της Εταιρείας δυνάμει του Ασφαλιστηρίου αυτού: 

(α) να εισέλθει, να θέσει υπό ή να διατηρήσει την κατοχή του κτιρίου όπου έγινε η Ζημιά 

(β) να θέσει υπό την κατοχή της ή να αξιώσει την παράδοση στην Εταιρεία οποιωνδήποτε περιουσιακών 
στοιχείων που είναι ασφαλισμένα και να χειριστεί τα εν λόγω περιουσιακά στοιχεία για οποιονδήποτε λογικό 
σκοπό και κατά οποιοδήποτε εύλογο τρόπο 

Κανένα περιουσιακό στοιχείο δεν μπορεί να εγκαταλειφθεί προς όφελος της Εταιρείας είτε αυτό περιήλθε στην 
κατοχή της Εταιρείας είτε όχι. 

6.Αναλογικός Όρος 

Αν κατά το χρόνο της επέλευσης οποιασδήποτε Ζημιάς η Ασφαλισμένη Περιουσία είναι συλλογικά μεγαλύτερης 
αξίας από το Ασφαλισμένο Ποσό, ο Ασφαλισμένος θα επιβαρύνεται με μέρος της απώλειας που αντιστοιχεί 
άμεσα προς το αναλογούν ποσό της υποασφάλισης. Κάθε κατηγορία Ασφαλισμένης Περιουσίας, αν υπάρχουν 
περισσότερες της μία, που αναφέρονται στο Ασφαλιστήριο, υπόκειται στις πρόνοιες του Όρου αυτού ξεχωριστά. 

8. Υποκατάσταση   
 

Η  Εταιρεία δικαιούται να πάρει, με δικά της έξοδα, στο όνομα του Ασφαλισμένου, οποιαδήποτε μέτρα θεωρεί 
αναγκαία για να επιβάλει οποιαδήποτε δικαιώματα και θεραπείες ή να τύχει επανόρθωσης ή αποζημίωσης που 
δικαιούται από τρίτους, δυνάμει του Ασφαλιστηρίου αυτού, και ο Ασφαλισμένος μετά από αίτηση και με έξοδα 
της Εταιρείας, υποχρεούται να προβεί σε τέτοιες πράξεις και ενέργειες που λογικά θα απαιτήσει η Εταιρεία προς 
το σκοπό αυτό ανεξάρτητα από το αν οι πράξεις ή ενέργειες αυτές είναι ή θα καταστούν αναγκαίες ή θα 
απαιτηθούν πριν ή μετά την καταβολή αποζημίωσης από την Εταιρεία. 

9. Συμμόρφωση με Όρους Απαιτήσεων 
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Η μη συμμόρφωση του Ασφαλισμένου με οποιοδήποτε από τους Όρους Απαιτήσεων απαλλάσσει την Εταιρεία 
από κάθε ευθύνη να προβεί σε πληρωμή δυνάμει του Ασφαλιστηρίου. 

10. Παραγραφή Απαίτησης 
Εάν έχετε υποβάλει απαίτηση και αυτή έχει απορριφθεί και δεν έχετε εγείρει αγωγή εντός τριών μηνών από 
την απόρριψη, η Εταιρεία απαλλάσσεται από οποιαδήποτε υποχρέωση για αποζημίωση.  Σε κάθε άλλη 
περίπτωση η Εταιρεία δεν θα ευθύνεται για οποιαδήποτε απώλεια ή ζημιά που θα είχε υποχρέωση για 
αποζημίωση μετά την πάροδο 12 μηνών από την ημερομηνία που συνέβηκε το γεγονός, εκτός αν εντός της 
προθεσμίας αυτής έχετε εγείρει αγωγή και βρίσκεται σε εκκρεμότητα. 

 

ΜΕΡΟΣ VI - Αναφορά Μεθοδολογίας Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων  

Η Εταιρεία λαμβάνει όλα τα απαιτούμενα μέτρα ώστε να προστατεύονται τα προσωπικά δεδομένα πελατών, 
απαιτητών και άλλων επιχειρηματικών συνεργατών.   

1.  Η Εταιρεία:  

Ypera Insurance Co. Ltd 

2. Υποκείμενο Επεξεργασίας δύναται να είναι: 

- Οποιοσδήποτε απευθύνθηκε στην Εταιρεία για σύναψη ασφάλισης λήψη προσφοράς ασφάλισης και/ή 
οποιουδήποτε έδωσε στοιχεία για τον προαναφερόμενο σκοπό.  

- Ασφαλισμένοι και/ή Συμβαλλόμενοι και οποιοσδήποτε κατονομάζεται ως αποδέχτης ασφαλιστικής 
κάλυψης.  

- Οποιοσδήποτε δύναται να επωφεληθεί ή είναι άμεσα εμπλεκόμενος με απαίτηση,(π.χ. απαιτητής, 
μάρτυρας).   

 

3. Πως Χρησιμοποιούμε Προσωπικές Πληροφορίες: 

 

- Παροχή προσφοράς και σύναψη ασφάλισης, παροχή υπηρεσιών αναφορικά με ασφαλιστικές 
υπηρεσίες προς τους ασφαλισμένους για την σωστή συμμόρφωση με τους όρους του ασφαλιστηρίου.   

- Θεμελίωση και υπεράσπιση νόμιμων δικαιωμάτων και παροχή υπηρεσιών αναφορικά με απαιτήσεις 
τρίτων.    

- Νομική και εποπτική συμμόρφωση συμπεριλαμβανομένης πρόληψης και αποφυγή οικονομικών 
εγκλημάτων.    

- Για την καλύτερη διαχείριση της επιχείρησης και των προϊόντων που προσφέρει η Εταιρεία.   

- Αποστολή πληροφοριών για προώθηση προϊόντων και υπηρεσιών κατόπιν λήψης της απαραίτητής 
συγκατάθεσης.   

   

4. Αυτοματοποιημένη Επεξεργασία, συμπεριλαμβανομένου κατάρτισης προφίλ:  

Κατά την επεξεργασία δεδομένων ενδέχεται να γίνει αυτοματοποιημένη λήψη απόφασης, 
συμπεριλαμβανομένου κατάρτιση προφίλ, σχετικά με την αξιολόγηση του κινδύνου και την διαχείριση των 
συμβολαίων.    

Οποιοδήποτε αντικείμενο υπόκειται σε αυτοματοποιημένη επεξεργασία έχει το δικαίωμα να φέρει ένσταση 
επικοινωνώντας με τον Υπεύθυνο Επεξεργασίας Δεδομένων (DPO) της Εταιρείας είτε τηλεφωνικώς είτε μέσω 
e-mail.  

 

5. Τα είδη Προσωπικών Πληροφοριών που ενδέχεται να συλλεχθούν:  

Οι προσωπικές πληροφορίες που συλλέγονται ενδέχεται να περιλαμβάνουν: πληροφορίες αναγνώρισης και 
επικοινωνίας, αριθμό κάρτας πληρωμής και αριθμό τραπεζικού λογαριασμού, αριθμός οχήματος, ευαίσθητες 
πληροφορίες σχετικά με ιατρική κατάσταση ή κατάσταση υγείας και άλλες προσωπικές πληροφορίες που 
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παρέχονται από εσάς, αναλόγως με το είδος της παροχής υπηρεσιών που αιτείστε ως υποκείμενο και αυτές 
είναι απόλυτα αναγκαίες για να αποφασιστεί από την εταιρεία η παροχή ή όχι της απαιτούμενης υπηρεσίας.    

 

 

6. Προσωπικές Πληροφορίες:  

Είναι πληροφορίες που αναγνωρίζουν ή σχετίζονται με το υποκείμενο ή άλλα πρόσωπα (π.χ. τα εξαρτώμενα 
αυτού). Οι προσωπικές πληροφορίες συλλέγονται και χρησιμοποιούνται - όπως περιγράφεται κατωτέρω - 
κατόπιν συγκατάθεσης επεξεργασίας του υποκειμένου.  

Η παροχή προσωπικών πληροφορίων άλλου ατόμου, γίνεται μόνο από άτομα τα οποία είναι 
εξουσιοδοτημένα να τα παρέχουν για την χρήση που περιγράφεται πιο κάτω.  

Δεν υπάρχει υποχρέωση προώθησης των προσωπικών δεδομένων, ωστόσο δεν μπορεί να καταστεί δυνατή 
η εκ μέρους της Εταιρείας παροχή ασφαλιστικών υπηρεσιών και προϊόντων χωρίς τις προαναφερόμενες 
πληροφορίες.  

Το υποκείμενο της επεξεργασίας έχει το δικαίωμα να γνωρίζει τα προσωπικά δεδομένα που η Εταιρία τηρεί. 
Επίσης, δύναται ανά πάσα στιγμή να άρει την συγκατάθεση επεξεργασίας αποστέλλοντας στον Υπεύθυνο 
Επεξεργασίας Δεδομένων (DPO) της Εταιρείας γραπτό αίτημα. Η Εταιρεία, κατόπιν γραπτού σχετικού 
αιτήματος και αφότου έχει επαληθεύσει την ταυτότητα του αιτητή και αξιολογήσει τις επιπτώσεις που μπορεί 
να επιφέρει η πράξη αυτή δύναται να προβεί στις ενδεικνυόμενες κατά τις περιστάσεις πράξεις. 

 

7. Ανταλλαγή Προσωπικών Πληροφοριών: 

Για τους προαναφερόμενους σκοπούς, ενδέχεται προσωπικές πληροφορίες να διαβιβαστούν σε πράκτορες, 
συνεργάτες, μεσάζοντες και άλλους διανομείς ασφαλιστικών προϊόντων, ασφαλιστικές και αντασφαλιστικές 
εταιρείες, πιστωτικά ή τραπεζικά ιδρύματα, ιατρούς και ιατρικό προσωπικό, δικηγόρους, εκτιμητές απώλειας με 
τους οποίους συνεργάζεται η Εταιρεία μας και άλλους παρόχους υπηρεσιών. Προσωπικές πληροφορίες θα 
παρέχονται σε άλλα τρίτα μέρη (συμπεριλαμβανομένων κυβερνητικών αρχών) εάν αυτό απαιτείται δια νόμου. 
Προσωπικές πληροφορίες (συμπεριλαμβανομένων λεπτομερειών τραυματισμών) ενδέχεται να καταγράφονται σε 
μητρώα απαιτήσεων και να μοιράζονται με άλλες ασφαλιστικές εταιρείες. 

Ενδέχεται να διεξάγονται έρευνες στα μητρώα αυτά για να εντοπιστούν και να αποτραπεί απάτη ή για να 
εξακριβωθεί το ιστορικό απαιτήσεων του υποκειμένου ή εκείνο άλλου προσώπου ή περιουσίας που πιθανόν να 
εμπλέκεται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο ή σε απαίτηση. 

Προσωπικές πληροφορίες πιθανόν να μοιραστούν με αγοραστές και πιθανούς αγοραστές και να μεταφερθούν με 
την πώληση της Εταιρείας ή τη μεταβίβαση επιχειρησιακών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας. 

8. Διεθνής Μεταφορά: 

Ένεκα της φύσης της Εταιρείας, προσωπικές πληροφορίες ενδέχεται να μεταφερθούν σε μέρη που βρίσκονται σε 
άλλες χώρες, συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ και άλλων χωρών που έχουν διαφορετικά νομικά πλαίσια για την 
προστασία δεδομένων. 9. Ασφάλεια και διατήρηση Προσωπικών Πληροφοριών: 

Λαμβάνονται κατάλληλα νομικά μέτρα και μέτρα ασφαλείας για προστασία των προσωπικών πληροφοριών. Η 
Εταιρεία μεριμνά ώστε όλοι οι πάροχοι υπηρεσιών λαμβάνουν και οι ίδιοι κατάλληλα προστατευτικά μέτρα και 
επεξεργάζονται τις πληροφορίες σε εναρμόνιση με τον κανονισμό υπογράφοντας σχετική βεβαίωση ανάληψη 
υποχρέωσης έναντι της Eταιρείας  Προσωπικές πληροφορίες θα διατηρούνται μόνον για την περίοδο που 
απαιτείται για να εκπληρωθούν οι σκοποί που περιγράφονται ανωτέρω ή απαιτούνται από τον νόμο ή 
κυβερνητικές αρχές.   

Επίσης, όλοι οι πάροχοι υπηρεσιών οφείλουν όπως και οι ίδιοι λαμβάνουν κατάλληλα προστατευτικά μέτρα και 
επεξεργάζονται τις πληροφορίες σε εναρμόνιση με τον κανονισμό. 

 

10. Τα δικαιώματα του Υποκειμένου: 

Οποιουδήποτε τα προσωπικά στοιχεία τυγχάνουν επεξεργασίας από την Εταιρεία δύναται γραπτώς να: 

- Αιτηθεί όπως τερματιστεί οποιαδήποτε μορφή επεξεργασίας.   

- Λάβει αντίγραφο των προσωπικών του πληροφοριών που κατέχει η Εταιρεία.  
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- Ζητήσει όπως αναβαθμιστούν και/ή διορθωθούν ούτως ώστε να διασφαλίζεται η ακρίβεια τους.  

- Ζητήσει όπως διαγραφούν στοιχεία που δεν είναι πλέον απαραίτητα.  

- Ζητήσει όπως απαγορευτεί επεξεργασία για συγκεκριμένη ομάδα πληροφοριών.  

- Καταχωρίσει παράπονο εάν θεωρεί ότι τα προσωπικά του δεδομένα είναι αντικείμενο 
κακομεταχείρισης.   

- Άρει την συγκατάθεση επεξεργασίας.   

11. Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων – Ypera Insurance Co. Ltd: 

Σε περίπτωση που το υποκείμενο των πληροφορίων επιθυμεί να ασκήσει τα δικαιώματα του όπως αυτά 
απορρέουν από τον κανονισμό καθώς και για ενημέρωση σχετικά με την επεξεργασία των πληροφορίων, 
καλείται να επικοινωνήσει με τον Υπεύθυνο Επεξεργασίας Δεδομένων της Εταιρείας στην διεύθυνση 
DPO@ypera.com.cy.  

Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με την χρήση Προσωπικών Πληροφοριών υπάρχει στην Πολιτική 
Προστασίας Προσωπικών Πληροφοριών στην ιστοσελίδα http://www.ypera.com.cy/gdpr.html ή ζητώντας 
αντίγραφο της χρησιμοποιώντας τις πιο πάνω λεπτομέρειες επικοινωνίας. 

 

 

 


